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ObjetivosObjetivosObjetivosObjetivos

Este informe (SV17) es la tercera aportación del año 2001, haciendo el
número 17 de la serie de Sociómetros Vascos, y constituye un retrato de la
realidad social vasca de otoño de 2001.

El objetivo es no sólo conocer cómo somos los vascos y vascas, sino
también cómo vamos evolucionando, y en qué nos parecemos o
diferenciamos de las y los habitantes de la totalidad del Estado y de los
países de la Unión Europea. Este enfoque descriptivo, evolutivo y
comparativo es el que va a guiar las páginas que siguen.

Fiabilidad y validezFiabilidad y validezFiabilidad y validezFiabilidad y validez

La fiabilidad y validez de los datos analizados queda garantizada sobre la
base de cinco recursos metodológicos:

• Empleo de una muestra ampliamente representativa para la CAPV y
para cada uno de los tres Territorios Históricos.

• Estandarización de gran parte de las preguntas del cuestionario con las
de otras investigaciones nacionales e internacionales, con legitimidad
científica asegurada.

• Enriquecimiento de la información individual de cada encuestado con
información contextual agregada, correspondiente a su hábitat de
residencia.

• Evaluación de las diferencias entre los resultados finales de la encuesta
y otras referencias objetivas externas y publicadas, siempre que
existan datos contrastables. Nos referimos concretamente a la
distribución del voto en las Elecciones Autonómicas celebradas en mayo
de 2001, la edad, el sexo, el nivel de euskaldunización, el nivel de
estudios y la situación laboral. La equiparación de resultados ha sido

comprobada no sólo para el conjunto de la Comunidad Autónoma del
País Vasco, sino también para cada uno de sus tres Territorios.

• Segmentaciones sociodemográficas y actitudinales de los datos de la
encuesta, en función de las diferencias estadísticamente significativas
entre diversos colectivos sociales.

Estructura y presentación de datosEstructura y presentación de datosEstructura y presentación de datosEstructura y presentación de datos

La estructura y presentación estética de este informe se basa en lo que
denominamos “bloques de información”, frente al clásico “discurso lineal”.
Efectivamente, el núcleo del informe se ofrece de modo paginado: dentro de
cada área se incluyen varios indicadores sociológicos, y cada indicador
sociológico es un bloque de información con un máximo de tres
páginas:

 Totales: resultados globales del indicador sociológico, así como su
comparación -si es posible- con datos de estudios anteriores.

 Por colectivos: segmentación de las respuestas generales de la
población según los colectivos que presentan más diferencias en
cada indicador sociológico, dentro del presente Sociómetro, siempre
que estas diferencias sean significativas.

 Comparación geográfica: comparación con datos de estudios
referidos al Estado Español o a la Unión Europea.

Dentro de cada página se presenta una tabla de datos, unos breves
comentarios descriptivos y, en ocasiones, un gráfico ilustrativo.

En la parte inferior de algunas tablas aparece un índice general que mide en
un solo valor la información más importante del indicador en cuestión.
Algunos de estos índices son, simplemente, la resta de algunas categorías
de respuesta a una pregunta (ej.: el balance de satisfacción es la resta de
quienes están satisfechos/as e insatisfechos/as con cada una de las
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instancias administrativas). Estos índices presentan la ventaja de que
neutralizan el diferente número de ns/nc entre los colectivos comparados.

TemáticaTemáticaTemáticaTemática

Constituyen el verdadero objetivo de nuestro análisis y se traducen
concretamente en las preguntas que aparecen en las filas de las tablas:

• A – TEMA: LA UNIÓN EUROPEA

 Sentimiento de pertenencia europeo: apego sentido por el pueblo o
ciudad en que se vive, por el País Vasco, España y Europa.

 Nivel de información sobre la Unión Europea: hasta qué punto se
siente informada la población vasca sobre la Unión Europea.

 Conocimiento de las instituciones europeas: si ha oído hablar o no
de las nueve instituciones europeas principales.

 Países miembros de la UE: número de países que se cree forman
parte de la Unión Europea.

 Países visitados de la UE: en cuáles de los países de la Unión
Europea se ha estado alguna vez.

 Actitud ante la Unión Europea: interés ante la unificación europea y
satisfacción con la democracia en la Unión Europea.

 El País Vasco y la Unión Europea: consecuencias para el País
Vasco de su pertenencia a la Unión Europea y participación de los
Consejeros Vascos en el Consejo de Ministros europeo.

 La ampliación de la Unión Europea: conocimiento de la posible
ampliación y acuerdo o no con la misma.

 Información sobre el Euro: nivel de información y conocimiento de
su valor en pesetas.

 Actitud ante el Euro: apoyo o no a la moneda única europea y
ventajas o desventajas de su introducción.

 Consecuencias del cambio al Euro: la adaptación al euro en la vida
cotidiana y las consecuencias en los precios.

• B - ACTITUDES POLÍTICAS

 Interés por la política: grado de interés manifestado hacia la política.

 Proximidad a algún partido político: grado en que los y las
ciudadanas se sienten cercanos a algún partido político.

 Eje izquierda-derecha: autoubicación en la escala cuyos extremos
son extrema izquierda y extrema derecha.

 Eje vasco-español: autoubicación en la escala cuyos extremos son
únicamente vasco y únicamente español.

 El sentimiento vasco:  consideración del individuo como vasco o
español en otro lugar del Estado y en el extranjero.

 La identidad vasca: condiciones necesarias para que una persona
pueda considerarse vasca.

 Concepto de Euskal Herria: qué territorios se identifican con Euskal
Herria.

 La lengua del País Vasco: lengua deseada para el futuro País
Vasco.

 Derecho de Autodeterminación: legitimidad de este derecho y
posibilidad de convocatoria de un referéndum en los próximos años.

 Independentismo: grado de acuerdo o desacuerdo con la
independencia del País Vasco.

 Simpatías políticas: grado de simpatía en una escala de 0 a 10 hacia
cada partido político.
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• C - VALORACIÓN DE LA SITUACIÓN

 La vida en el País Vasco: nivel de vida en el País Vasco.

 Problemas del País Vasco: consideración de los dos problemas más
importantes del País Vasco.

 Percepción de la situación: adaptación de la clásica escala de
Cantril, para calificar la situación del País Vasco y del Estado,
actualmente y hace un año.

 Satisfacción con la Administración: satisfacción o insatisfacción
con el Ayuntamiento, la Diputación, el Gobierno Vasco, el Gobierno
Central y el Gobierno Europeo (Comisión Europea).

 Conocimiento del Concierto Económico Vasco: si ha oído hablar o
no del Concierto en general y de las nuevas condiciones a negociar.

 Información e importancia del Concierto Económico Vasco: nivel
de información acerca del Concierto y valoración de su importancia
para la autonomía vasca.

Variables de segmentaciónVariables de segmentaciónVariables de segmentaciónVariables de segmentación

Por otro lado están los factores de segmentación sociodemográfica y
actitudinal, es decir, las preguntas que diferencian los colectivos sociales de
la encuesta y que aparecen en las columnas de las tablas (los
subcolectivos formados son los que aparecen en cursiva), siempre que
ocasionen diferencias significativas en el indicador sociológico
correspondiente:

• Territorio: Araba, Bizkaia y Gipuzkoa.

• Sexo: varón y mujer.

• Grupos de edad: 18-29, 30-45, 46-64 y >=65.

• Tamaño de municipio: pequeño (<10.000 habitantes), mediano (10.000-
120.000 habitantes) y capital (>120.000 habitantes: Vitoria-Gasteiz,
Bilbao y Donostia-San Sebastián).

• Nivel de estudios: <primario, primario, secundario y superior.

• Ocupación principal: trabajando, en paro, labores de casa, estudiando y
jubilado/a.

• Clase social sentida: baja (media-baja u obrera), media (media-media) y
alta (media-alta o acomodada).

• Conocimiento de euskera: no (no sabe hablar nada), algo (sabe palabras
o puede hablar algo) y sí (sabe hablar bastante bien o correctamente).

• Eje vasco-español: vasco/a (únicamente vasco/a + más vasco/a que
español/a), vasco/a-español/a y español/a (más español/a que vasco/a +
únicamente español/a).

• Interés por la política: nada, no muy, algo y muy.

• Eje izquierda-derecha: izquierda (extrema izquierda + izquierda + centro
izquierda), centro (centro), derecha (extrema derecha + derecha + centro
derecha) y ns/nc.

• Nacionalismo vasco: sí y no-ns/nc.

Estructura del informeEstructura del informeEstructura del informeEstructura del informe

Tras esta presentación, se incluye una síntesis de resultados, la ficha
técnica del estudio, y a continuación cada una de las áreas de contenido ya
mencionadas. Finalmente, se ofrece una bibliografía complementaria, para
el lector interesado en conocer el origen de algunas de las preguntas
utilizadas en la encuesta.
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Síntesis
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Punto por puntoPunto por puntoPunto por puntoPunto por punto

¿QUÉ TAL SE VIVE EN EL PAÍS VASCO?

El 70% de la población vasca cree que en el País Vasco se vive mejor que
en el resto del Estado Español, y la gran mayoría (85%) prefiere vivir aquí.
Sólo un 6% optaría por vivir en las mismas condiciones en el resto del
Estado. Quienes se definen como preferentemente vascos, son los que en
mayor medida se muestran satisfechos con la vida en el País Vasco.

En una escala de 0 a 10, la calificación global de la situación hecha por la
población vasca es de 5.9, valorándose mejor la vida personal que la del
País Vasco y mejor ésta que la española. Se  considera que lo que pueda
ocurrir dentro de un año será mejor que la actualidad que conocemos.

Los dos problemas más importantes para la población vasca son el
terrorismo (72%) y el paro (49%), siendo el primero de ellos citado
especialmente por quienes no saben euskera, los vasco-españoles y los
preferentemente españoles.

LA IDENTIDAD VASCA

Preferentemente vasco, es decir únicamente vasco o más vasco que
español, se considera el 44% de la población de la Comunidad Autónoma
del País Vasco, frente al 12% preferentemente español. Además hay un
39% que dice ser tanto vasco como español. Al viajar a otro lugar del Estado
español, se siente más bien vasco el 58%, bajando el porcentaje hasta el
47% cuando se sale al extranjero.

Las condiciones mencionadas en mayor medida como necesarias para ser
vasco, son sentirse vasco (66%), y vivir y trabajar en el País Vasco (53%),
siendo elegidas en menor medida: haber nacido en el País Vasco (26%),
descender de una familia vasca (13%), hablar euskera (12%), y votar a un

partido nacionalista (2%). Euskal Herria es para el 41% Araba, Bizkaia,
Gipuzkoa, Navarra y el País Vasco Francés, mientras el 39% sólo incluye a
los tres primeros territorios. Los siete territorios vascos son defendidos en
mayor medida por la población más joven, los euskaldunes, los de izquierda,
quienes dicen ser preferentemente vascos.

¿QUÉ FUTURO QUEREMOS PARA EL PAÍS VASCO?

El 62% de la población vasca desearía que en el futuro habláramos por igual
en euskera y castellano. Privilegiarían el euskera sobre el castellano el
23%, y optarían por el dominio del castellano el 9%.

El 62% de la población vasca cree que es legítimo plantear el
reconocimiento del derecho de autodeterminación para el País Vasco, y el
57% desearía que en los próximos años se convocara ese referéndum.
Estaría de acuerdo con la independencia del País Vasco el 21% frente al
31% en desacuerdo. Los porcentajes de apoyo a las tres ideas, son más
elevados entre los guipuzcoanos y los euskaldunes.

¿QUÉ ACTITUDES POLÍTICAS DOMINAN ENTRE LAS Y LOS VASCOS?

El grado de interés por la política de la población vasca es del 37%, el de
proximidad a algún partido político del 16%, y el 46% dice ser de izquierda.

El partido político mejor valorado por los vascos es el PNV (4.9), y le sigue
EA con 4.0. Los partidos peor considerados son PP (2.6), Batasuna (2.1) y
UA (2.0).

El 73% de los vascos está satisfecho con las Diputaciones, el 72% con el
Gobierno Vasco, el 70% con los Ayuntamientos, y el 40% con los Gobierno
Español y Europeo.
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Ha oído hablar del Concierto Económico Vasco el 46% de la población, y
el 33% conoce las negociaciones para las nuevas condiciones de ese
Concierto. Entre los que han oído hablar, el 32% dice sentirse muy o
bastante informado, y el 83% considera que tiene mucha o bastante
importancia como instrumento para desarrollar la autonomía vasca.

EL PUEBLO VASCO Y LA UNIÓN EUROPEA

El 93% de la población vasca dice sentir apego por el pueblo o ciudad en
que vive, el 95% por el País Vasco, el 63% por España y el 56% por Europa.
Especial apego por España sienten quienes no saben euskera y quienes se
sienten preferentemente españoles.

La media del número de países pertenecientes a la Unión Europea visitados
por la población vasca es de 2.1, siendo los más visitados Francia (66%),
Portugal (35%), Italia (22%) y Reino Unido (18%). Quienes más viajan son
quienes tienen estudios universitarios y los de clase social alta.

El 68% de la población vasca dice que para el País Vasco es una buena
cosa pertenecer a la Unión Europea, y el 41% cree que cuando en el
Consejo de Ministros se debaten temas que afectan a la Comunidad
Autónoma Vasca, deberían acudir el consejero vasco correspondiente y el
ministro español.

¿ESTAMOS INFORMADOS ACERCA DE LA UNIÓN EUROPEA?

El 68% de la población vasca no se siente suficientemente informada del
funcionamiento de la Unión Europea, siendo las instituciones más
conocidas el Parlamento Europeo (90%), la Comisión Europea (79%), el
Consejo de Ministros (74%) y el Banco Central Europeo (73%).

Interés por la unificación europea muestra el 42% de la población vasca,
estando satisfecho con la manera en que funciona la democracia en la
Unión Europea el 46%.

El 60% de la población vasca ha oído hablar de la posible ampliación de la
Unión Europea, y el 61% está a favor de la inclusión de nuevos países, pero
solamente el 29% sabe que son quince los miembros actuales.

¿ESTAMOS PREPARADOS LOS VASCOS ANTE LA LLEGADA DEL
EURO?

Muy bien o bien informado sobre el euro dice estar el 67% de los vascos, la
gran mayoría (87%) sabe cuántas pesetas son un euro, aunque existe un
13% que a dos meses de la introducción de la nueva moneda aún no
conoce su valor. El 66% está a favor de esa moneda única europea, y el
58% cree que su introducción tendrá a largo plazo más ventajas que
desventajas. Cree que se adaptará bien o muy bien al cambio de moneda el
58% de la población vasca, un 27% regular y el 14% mal o muy mal. Y el
56% opina que con la introducción del euro los precios subirán.

Respecto a períodos anterioresRespecto a períodos anterioresRespecto a períodos anterioresRespecto a períodos anteriores

Ha aumentado en gran medida desde el año 1997, el número de los que
creen que se vive mejor en el País Vasco que en el resto del Estado,
pasando el porcentaje del 48% al 70%. También se ha incrementado el
número de los que mencionan el terrorismo como uno de los principales
problemas vascos, pasando el porcentaje del 52% (enero 2000) al 65%
(septiembre 2000) y al 72% actual. En cuanto a la valoración de la situación,
ha mejorado respecto a comienzos de este año 2001 y al 2000, pero sin
alcanzarse en el caso del País Vasco el optimismo recogido en los años
1998 y 1999.
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Respecto al año 1997 se considera en menor medida el hablar euskera
como condición para ser vasco, y también ha disminuido el porcentaje de los
que optaban porque el euskera se hablara exclusivamente o en mayor
medida que el castellano, aumentando el número de los que dicen que se
hable en igual medida euskera y castellano (54% en 1997 y 62% en el
2001). Ha bajado el porcentaje de los que consideran legítimo reivindicar el
derecho de autodeterminación para el País Vasco en siete puntos, siendo el
nivel de acuerdo con la independencia similar al recogido en otros meses de
este año 2001, e inferior al de años anteriores. Excepto Batasuna, el resto
de partidos parecen encontrarse en un buen momento. También aumenta
la satisfacción con Diputaciones, Gobierno Vasco, Gobierno Español y
Gobierno Europeo.

En el año 2001 el promedio de países de la Unión Europea visitados por la
población vasca es de 2.1 frente al 1.9 del año 1995. El porcentaje de
quienes valoran positivamente la pertenencia del País Vasco a la Unión
Europea ha aumentado respecto a los años 95 (45%) y 97 (55%), siendo
actualmente del 68%. Actualmente el 29% de los vascos sabe cuántos
países pertenecen a la Unión Europea, mientras en 1995 el porcentaje era
de sólo el 17%, y la información acerca del euro ha ido aumentando
respecto a las referencias de años anteriores. Ya alcanza a la mayoría
(58%) el número de los que consideran que el euro tendrá más ventajas que
desventajas, pero no mejoran las expectativas respecto a la adaptación al
cambio de moneda en nuestra vida cotidiana.

Respecto a otros ámbitos geográficosRespecto a otros ámbitos geográficosRespecto a otros ámbitos geográficosRespecto a otros ámbitos geográficos

Hoy en día los problemas fundamentales parecen ser los mismos en el País
Vasco y el Estado Español, mencionando el terrorismo el 76% de los
vascos y el 72% de los españoles, y el paro el 49% de los primeros y el 65%
de los segundos.

El País Vasco se sitúa entre aquellos países europeos con mayor
sentimiento de pertenencia al propio país, y cerca de la media europea al
hablar de apego sentido por Europa. El porcentaje del 68% de vascos que
califican como positiva la pertenencia de su país a la Unión Europea, es de
los más elevados de Europa junto con el de Irlanda (72%) y Luxemburgo
(72%). Los vascos se sienten algo más informados sobre Europa que la
media de los europeos, y también han oído hablar en ligera mayor medida
de las diferentes instituciones europeas. Nos encontramos entre los pueblos
que destacan por el mayor porcentaje de apoyo a la ampliación de la Unión
Europea (61% frente al 43% de los europeos). Por último el vasco es de los
pueblos europeos mejor informados respecto al euro (67%), por encima de
la media europea (42%) y de los españoles (39%).

En definitivaEn definitivaEn definitivaEn definitiva

La gran mayoría de la población vasca (85%) prefiere en las mismas
condiciones de vida y trabajo vivir en el País Vasco, optando sólo un 6% por
irse al resto del Estado, y además ha aumentado de forma significativa el
número de quienes creen que aquí se vive mejor (70%). Hoy en día, el
terrorismo y el paro siguen siendo los problemas más importantes tanto en
el País Vasco como en el Estado Español, habiéndose incrementado de
forma importante el número de los vascos que mencionan el terrorismo
(72%). De cara al futuro se considera legítimo el derecho de
autodeterminación, y se desea que se hable por igual en euskera y
castellano. El PNV encabeza la lista de valoraciones, y la satisfacción con
las Administraciones Vascas continúa en aumento.

La pertenencia del País Vasco a la Unión Europea se considera buena
(68%), habiéndose incrementado la conformidad respecto a años anteriores,
y encontrándose entre los índices más elevados de Europa. Y si bien la
mayoría sabemos ya cuánto vale un euro (87%), todavía uno de cada diez
vascos no conoce su valor, y cree que se adaptará mal al cambio de
moneda.
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Ficha técnica
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La recogida de información se realizó entre los días 26 de septiembre y 10
de octubre de 2001, a través de entrevista individual, mediante cuestionario
estructurado y cerrado, realizada a domicilio a una muestra representativa
de la población de cada uno de los Territorios Históricos de la Comunidad
Autónoma del País Vasco.

La muestra, dirigida a una población de 18 y más años, se distribuyó del
siguiente modo: 615 personas en Araba, 1264 en Bizkaia y 972 en
Gipuzkoa, lo que supone un total de 2851 personas entrevistadas. La
selección se realizó por procedimiento polietápico y estratificado, siguiendo
rutas aleatorias -a partir de un total de 214 puntos de muestreo1- y con
selección de los individuos por cuotas de sexo, edad y situación laboral,
siendo posteriormente ponderados los resultados en base a la población y al
recuerdo de voto en las Elecciones Autonómicas de mayo de 2001, en cada
uno de los tres Territorios.

El diseño de la investigación, el análisis de los resultados y la redacción
del informe es responsabilidad exclusiva del Gabinete de Prospección
Sociológica de la Presidencia del Gobierno Vasco. La recogida de
información fue realizada por la empresa Ikertalde, sita en la calle Avenida
de la Libertad, 17-19, 20004, Donostia-San Sebastián.

El error muestral correspondiente a esta muestra de 2851 individuos, y
atribuible en el caso teórico de que la muestra hubiera sido estrictamente

                                                          

1 El lugar físico concreto de inicio se obtuvo aleatoriamente del conjunto de “tramos” de calles
incluidos en cada sección electoral (unidad geográfica mínima de análisis), según los
callejeros elaborados por el Eustat.

aleatoria, se estima en un + 1,9% para el conjunto de la CAPV, con un nivel
de confianza de 95,5% y p=q=0,5.

Se ha llevado a cabo un control telefónico del 50% de las encuestas y un
control domiciliario del 5% de las mismas. Asimismo, se han realizado todos
los controles informáticos pertinentes -lógicos, de coherencia y de rango- en
cada uno de los cuestionarios recogidos.
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

A - Tema: La Unión Europea

- Sentimiento de pertenencia europeo

- Nivel de información sobre la Unión Europea

- Conocimiento de las instituciones europeas

- Países miembros de la UE

- Países visitados de la UE

- Actitud ante la Unión Europea

- El País Vasco y la Unión Europea

- La ampliación de la Unión Europea

- Información sobre el Euro

- Actitud ante el Euro

- Consecuencias del cambio al Euro
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: La Unión Europea
Sentimiento de pertenencia europeo

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

Dígame ¿hasta qué punto siente apego por el
pueblo o ciudad en que vive? ¿Y por el País
Vasco? ¿Y por España? ¿Y por Europa?

CAPV

SV OCT 01

PUEBLO O CIUDAD

MUCHO APEGO............................................................... 65

BASTANTE APEGO........................................................... 28

POCO APEGO ................................................................. 6

NINGÚN APEGO .............................................................. 1

NS/NC........................................................................... 0

PAÍS VASCO

MUCHO APEGO............................................................... 67

BASTANTE APEGO........................................................... 28

POCO APEGO ................................................................. 4

NINGÚN APEGO .............................................................. 1

NS/NC........................................................................... 0

ESPAÑA

MUCHO APEGO............................................................... 30

BASTANTE APEGO........................................................... 33

POCO APEGO ................................................................. 21

NINGÚN APEGO .............................................................. 13

NS/NC........................................................................... 2

EUROPA

MUCHO APEGO............................................................... 24

BASTANTE APEGO........................................................... 32

POCO APEGO ................................................................. 25

NINGÚN APEGO .............................................................. 12

NS/NC........................................................................... 7

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................................... 100

 EL 65% DE LA POBLACIÓN VASCA DICE SENTIR MUCHO APEGO POR EL PUEBLO O CIUDAD EN QUE VIVE, Y EL
28% BASTANTE APEGO. HAY POR LO TANTO UN TOTAL DE 93% QUE MANIFIESTA UN ELEVADO SENTIMIENTO DE
PERTENENCIA POR SU LUGAR DE RESIDENCIA, FRENTE AL 7% DE POCO O NINGÚN APEGO.

 EL PORCENTAJE ES DE UN 95% AL HABLAR DEL PAÍS VASCO (67% + 28%), FRENTE AL 5% QUE MUESTRA
POCO O NINGÚN APEGO.

 ANTE ESPAÑA, EL 63% SIENTE ELEVADO APEGO (30% + 33%) Y EL 34% POCO O NINGUNO.

 Y AL HABLAR DE EUROPA, AÚN BAJANDO EL PORCENTAJE SE RECOGE UN APEGO MAYORITARIO DEL 56%
(24% + 32%), FRENTE AL 37% CON BAJO NIVEL DE PERTENENCIA EUROPEA (25% + 12%).

El pueblo o ciudad
en que vive

El País Vasco España Europa

65 67

30 24

28 28

33
32

6 4

21
25

13
12

2 7

Mucho apego Bastante apego Poco apego Ningún apego Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: La Unión Europea
Sentimiento de pertenencia europeo

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

Dígame ¿hasta qué punto siente apego por el pueblo o ciudad en que vive? ¿Y por el País Vasco? ¿Y por España? ¿Y
por Europa?

TERRITORIO CONOCIMIENTO DE EUSKERA EJE VASCO-ESPAÑOLCAPV

SV OCT 01 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA NO ALGO SÍ VASCO/A
VASCO/A-
ESPAÑOL/A

ESPAÑOL/A

PUEBLO O CIUDAD

MUCHO + BASTANTE APEGO............. 93 96 94 91 94 92 93 94 94 89
POCO + NINGÚN APEGO................... 7 4 6 9 6 7 7 6 6 10
NS/NC ........................................... 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0
PAÍS VASCO

MUCHO + BASTANTE APEGO............. 95 93 96 95 94 95 96 98 96 89
POCO + NINGÚN APEGO................... 5 6 4 5 5 4 4 3 4 11
NS/NC ........................................... 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0
ESPAÑA

MUCHO + BASTANTE APEGO............. 63 75 64 56 86 67 32 31 88 96
POCO + NINGÚN APEGO................... 34 23 35 41 13 31 55 65 11 4
NS/NC ........................................... 2 2 2 3 1 2 3 3 1 0
EUROPA

MUCHO + BASTANTE APEGO............. 56 63 57 52 68 57 41 42 67 71
POCO + NINGÚN APEGO................... 37 29 38 41 27 35 52 51 27 27
NS/NC ........................................... 7 8 6 7 6 7 6 7 6 3
(PORCENTAJES VERTICALES)............ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 En los tres Territorios Históricos es mayoritario y similar el apego sentido por el pueblo o ciudad en que se vive y por el País Vasco. Las diferencias aparecen al hablar de España,
referencia por la que siente elevado apego el 75% de los alaveses, el 64% de los vizcaínos y el 56% de los guipuzcoanos. Al hablar de Europa, los porcentajes son de un 63% para los
alaveses, 57% para los vizcaínos y  41% para los guipuzcoanos.

 Entre quienes no saben euskera el 86% siente elevado apego por España, el 67% entre quienes saben algo y el 32% de los euskaldunes, siendo entre estos últimos mayoritario el número
de los que hablan de poco o ningún apego (55%). La situación es similar en el caso de Europa.

 El bajo apego ante España y Europa es mayoritario entre quienes dicen ser preferentemente vascos (65 y 51% respectivamente), y el elevado apego es mayoritario entre quienes se
sienten vasos y españoles por igual, y los preferentemente españoles.
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: La Unión Europea
Sentimiento de pertenencia europeo

(Comparación geográfica)(Comparación geográfica)(Comparación geográfica)(Comparación geográfica)

Dígame ¿hasta qué punto siente apego por su país? ¿Y por Europa?

CAPV BÉLGICA DINAMARCA ALEMANIA GRECIA ESPAÑA FRANCIA IRLANDA ITALIA LUXEMBURGO PAÍSES BAJOS AUSTRIA PORTUGAL FINLANDIA SUECIA REINO UNIDO EU15

SV OCT 01 EUROPEAN COMMISSION NOV-DIC 2000 *

PAÍS CORRESPONDIENTE

MUCHO + BASTANTE APEGO ............. 95 80 96 85 94 91 90 95 91 91 80 91 96 93 93 90 89

POCO + NINGÚN APEGO ................... 5 19 4 13 6 9 10 4 9 7 20 9 4 5 7 10 11

NS/NC ........................................... 0 1 0 2 1 1 1 1 0 2 0 1 2 1 1 1 1

EUROPA

MUCHO + BASTANTE APEGO ............. 56 63 67 58 43 71 57 52 66 82 53 65 62 62 74 42 59

POCO + NINGÚN APEGO ................... 37 34 32 38 55 27 39 43 30 15 44 33 34 31 23 55 38

NS/NC ........................................... 7 3 1 4 2 2 5 4 3 3 4 3 4 7 3 4 4

(PORCENTAJES VERTICALES) ............ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

* EUROPEAN COMMISSION (2001A): B.15-B.16

 Si comparamos el nivel de apego de los vascos por el
País Vasco (95%), con el apego sentido por cada pueblo
europeo por su propio país, el País Vasco supera en seis
puntos a la media europea (89%). Los vascos se sitúan
entre aquellos países con mayor sentimiento de
pertenencia: Portugal (96%), Dinamarca (96%) e Irlanda
(95%), frente a los más bajos de Bélgica (80%) y Países
Bajos (80%).

 En cuanto al apego sentido por Europa, el País Vasco
(56%) se sitúa cerca de la media europea (59%). Quienes
más elevado apego demuestran son Luxemburgo (82%),
Suecia (74%) y España (71%), y los que menos Reino
Unido (42%) y Grecia (43%).

Mucho + bastante apego
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: La Unión Europea
Nivel de información sobre la Unión Europea

(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)

En una escala de 1 a 10 ¿hasta qué punto se siente informado sobre la Unión Europea, sus políticas, instituciones y
organismos? *

NIVEL DE ESTUDIOS INTERÉS POR LA POLÍTICACAPV

SV OCT 01 <PRIMARIO PRIMARIO SECUNDARIO SUPERIOR NADA NO MUY ALGO MUY

NADA INFORMADO (1-2) .................................. 15 31 17 10 11 25 13 9 6

ALGO INFORMADO (3-5) .................................. 53 43 60 55 44 54 57 52 39

BASTANTE INFORMADO (6-8) ........................... 26 16 19 29 40 15 25 34 47

MUY INFORMADO (9-10).................................. 2 2 2 3 3 1 2 2 6

NS/NC........................................................... 3 8 2 3 2 4 2 3 2

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100

* LA ESCALA ORIGINAL DE 10 PUNTOS HA SIDO RECODIFICADA EN 4 CATEGORÍAS

 EN UNA ESCALA DE 1 A 10, DICE SENTIRSE NADA INFORMADO (1-2)
SOBRE LA UNIÓN EUROPEA EL 15% DE LA POBLACIÓN VASCA, EL 53%
ESTÁ ALGO INFORMADO (3-5), EL 26% BASTANTE INFORMADO (26%) Y
MUY INFORMADO (9-10) EL 2%.

 El nivel de información sobre el funcionamiento de la Unión Europea
aumenta con el nivel de estudios, sintiéndose entre quienes han realizado
estudios universitarios algo informados el 44% y bastante informados el 40%.

 El conocimiento también aumenta de forma importante con el interés por la
política, estando entre quienes se muestran muy interesados por la política algo
informados el 39% y bastante informados el 47%.

15%53%

26%

2%
3%

Nada informado

Algo informado

Bastante informado

Muy informado

Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: La Unión Europea
Nivel de información sobre la Unión Europea

(Comparación geográfica)(Comparación geográfica)(Comparación geográfica)(Comparación geográfica)

En una escala de 1 a 10 ¿hasta qué punto se siente informado sobre la Unión Europea, sus políticas, instituciones y organismos?*

CAPV BÉLGICA DINAMARCA ALEMANIA GRECIA ESPAÑA FRANCIA IRLANDA ITALIA LUXEMBURGO PAÍSES BAJOS AUSTRIA PORTUGAL FINLANDIA SUECIA REINO UNIDO EU15

SV OCT 01 EUROPEAN COMMISSION ABR-MAY 2001 **

NADA INFORMADO (1-2)................... 15 20 10 19 25 27 23 34 24 17 22 13 40 16 15 41 25

ALGO INFORMADO (3-5)................... 53 51 54 52 53 55 61 48 50 57 49 46 49 52 59 43 52

BASTANTE INFORMADO (6-8) ............ 26 23 32 23 20 16 13 16 20 22 27 31 10 28 22 13 19

MUY INFORMADO (9-10) .................. 2 1 3 2 3 1 1 1 2 3 1 3 1 1 2 1 1

NS/NC ........................................... 3 5 2 4 0 2 2 1 4 2 1 9 1 3 1 2 3

(PORCENTAJES VERTICALES) ............ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

* LA ESCALA ORIGINAL DE 10 PUNTOS HA SIDO RECODIFICADA EN 4 CATEGORÍAS

** EUROPEAN COMMISSION (2001B): B.64

 En todos los países europeos, el porcentaje mayoritario
es el de quienes dicen sentirse algo informados (3-5) sobre
la Unión Europea, sus políticas, instituciones y organismos.
Destacan por el elevado porcentaje de bastante informados
Dinamarca (32%) y Austria (31%), y son muchos los nada
informados en Reino Unido (41%) y Portugal (40%).

 El nivel de conocimiento sentido es algo superior a la
media europea entre los vascos, siendo menos aquí
quienes dicen no saber nada de la Unión Europea (15%
frente a 25%), y más quienes dicen saber bastante (26%
frente a 19%).

Nada informado Algo informado Bastante informado Muy informado Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: La Unión Europea
Conocimiento de las instituciones europeas

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

¿Ha oído hablar alguna vez de ...?

CAPV

SV OCT 01

EL PARLAMENTO EUROPEO..................................................................................... 90

LA COMISIÓN EUROPEA .......................................................................................... 79

EL CONSEJO DE MINISTROS DE LA UNIÓN EUROPEA.................................................. 74

EL BANCO CENTRAL EUROPEO................................................................................ 73

EL TRIBUNAL DE JUSTICIA DE LAS COMUNIDADES EUROPEAS ..................................... 63

EL DEFENSOR DEL PUEBLO EUROPEO...................................................................... 54

EL TRIBUNAL DE CUENTAS EUROPEO ....................................................................... 52

EL COMITÉ ECONÓMICO Y SOCIAL DE LA UNIÓN EUROPEA......................................... 43

EL COMITÉ DE REGIONES DE LA UNIÓN EUROPEA ..................................................... 39

MEDIA DE NIVEL DE CONOCIMIENTO .......................................................................... 63

 EL 90% DE LA POBLACIÓN DE LA COMUNIDAD AUTÓNOMA DEL PAÍS VASCO HA OÍDO HABLAR ALGUNA VEZ DE EL PARLAMENTO EUROPEO, SIENDO
POR LO TANTO LA INSTITUCIÓN DE LA UNIÓN EUROPEA MÁS CONOCIDA POR LAS Y LOS VASCOS.

 TAMBIÉN SON BASTANTE CONOCIDOS: LA COMISIÓN EUROPEA (79%), EL CONSEJO DE MINISTROS DE LA UNIÓN EUROPEA (74%) Y EL BANCO
CENTRAL EUROPEO (73%).

 EN UN TERCER BLOQUE CONOCIDOS POR AL MENOS UNO DE CADA DOS ENCUESTADOS ESTÁN: EL TRIBUNAL DE JUSTICIA DE LAS COMUNIDADES
EUROPEAS (63%), EL DEFENSOR DEL PUEBLO EUROPEO (54%) Y EL TRIBUNAL DE CUENTAS EUROPEO (52%).

 POR ÚLTIMO LAS INSTITUCIONES MÁS DESCONOCIDAS SON EL COMITÉ ECONÓMICO Y SOCIAL DE LA UNIÓN EUROPEA (43%), Y EL COMITÉ DE
REGIONES DE LA UNIÓN EUROPEA (39%).

90

79

74

73

63

54

52

43

39

El Comité Económico y Social de la Unión Europea

El Comité de Regiones de la Unión Europea

El Parlamento Europeo

La Comisión Europea

El Consejo de Ministros de la Unión Europea

El Banco Central Europeo

El Tribunal de Justicia de las Comunidades Europeas

El Defensor del Pueblo Europeo

El Tribunal de Cuentas Europeo
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: La Unión Europea
Conocimiento de las instituciones europeas

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

¿Ha oído hablar alguna vez de ...?

NIVEL DE ESTUDIOS CLASE SOCIAL SENTIDA INTERÉS POR LA POLÍTICACAPV

SV OCT 01 <PRIMARIO PRIMARIO SECUNDARIO SUPERIOR BAJA MEDIA ALTA NADA NO MUY ALGO MUY

EL PARLAMENTO EUROPEO ............................................................ 90 73 87 95 97 86 91 98 83 92 96 98

LA COMISIÓN EUROPEA.................................................................. 79 57 74 86 90 73 80 90 69 82 86 92

EL CONSEJO DE MINISTROS DE LA UNIÓN EUROPEA ......................... 74 50 70 80 85 70 75 86 65 75 79 90

EL BANCO CENTRAL EUROPEO ....................................................... 73 50 64 81 88 68 74 88 61 75 81 90

EL TRIBUNAL DE JUSTICIA DE LAS COMUNIDADES EUROPEAS ............. 63 42 57 69 78 58 65 71 54 64 70 80

EL DEFENSOR DEL PUEBLO EUROPEO ............................................. 54 37 49 60 65 47 56 61 49 53 58 68

EL TRIBUNAL DE CUENTAS EUROPEO............................................... 52 34 46 56 67 46 53 70 42 51 60 71

EL COMITÉ ECONÓMICO Y SOCIAL DE LA UNIÓN EUROPEA................. 43 29 37 46 55 35 44 56 36 42 47 57

EL COMITÉ DE REGIONES DE LA UNIÓN EUROPEA............................. 39 25 33 42 52 30 41 47 32 38 43 55

MEDIA DE NIVEL DE CONOCIMIENTO.................................................. 63 44 57 68 75 57 64 74 55 64 69 78

 El nivel de conocimiento de todas las instituciones
consideradas aumenta con el nivel de estudios, variando
por ejemplo desde un 73% de quienes no tienen estudios
que han oído hablar del Parlamento Europeo hasta el 97%
de los universitarios.

 También incide en el número de los que han oído
hablar de estos organismos la clase social sentida, siendo
en todos los casos los de clase alta los que mayor
conocimiento tienen.

 El interés sentido por la política, también produce un
incremento de los porcentajes de quienes han oído hablar
de las instituciones mencionadas, todas ellas conocidas en
mayor medida por quienes dicen estar muy interesados en
la política.

<Primario Primario Secundario Superior

73

87
95 97
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: La Unión Europea
Conocimiento de las instituciones europeas

 (Comparación geográfica) (Comparación geográfica) (Comparación geográfica) (Comparación geográfica)

¿Ha oído hablar alguna vez de ...?

CAPV BÉLGICA DINAMARCA ALEMANIA GRECIA ESPAÑA FRANCIA IRLANDA ITALIA LUXEMBURGO PAÍSES BAJOS AUSTRIA PORTUGAL FINLANDIA SUECIA REINO UNIDO EU15

SV OCT 01 EUROPEAN COMMISSION ABR-MAY 2001 *
EL PARLAMENTO EUROPEO ............................. 90 93 98 84 83 89 92 92 93 98 95 90 90 95 97 85 89
LA COMISIÓN EUROPEA .................................. 79 85 93 70 71 79 81 85 75 94 84 84 80 93 87 75 77
EL CONSEJO DE MINISTROS DE LA UNIÓN

EUROPEA....................................................... 74 66 81 54 69 70 67 64 62 86 67 74 71 74 91 37 60
EL BANCO CENTRAL EUROPEO........................ 73 61 83 82 55 68 64 82 65 87 81 78 75 89 78 58 70
EL TRIBUNAL DE JUSTICIA DE LAS

COMUNIDADES EUROPEAS .............................. 63 74 94 80 62 59 63 70 44 90 78 81 64 79 74 58 65
EL DEFENSOR DEL PUEBLO EUROPEO.............. 54 34 53 20 39 53 35 48 18 42 27 39 37 80 28 36 32
EL TRIBUNAL DE CUENTAS EUROPEO ............... 52 49 25 65 37 47 53 37 40 76 50 69 62 31 24 15 46
EL COMITÉ ECONÓMICO Y SOCIAL DE LA

UNIÓN EUROPEA ............................................ 43 24 46 40 41 38 33 38 24 56 20 46 46 44 32 24 33
EL COMITÉ DE REGIONES DE LA UNIÓN

EUROPEA....................................................... 39 23 33 32 32 34 23 32 22 43 10 42 50 37 27 14 26
MEDIA DE NIVEL DE CONOCIMIENTO .................. 63 56 67 59 54 60 57 61 49 75 57 67 64 69 60 45 55
* EUROPEAN COMMISSION (2001B): B.66

 En general, los habitantes del País Vasco dicen haber
oído hablar de las diferentes instituciones europeas en
mayor medida que los residentes en la Europa de los
quince, siendo la media del conocimiento de un 63% entre
los vascos y un 55% entre los europeos.

 Quienes en mayor medida han oído hablar de las
instituciones europeas son los habitantes de Luxemburgo
(media de 75%), Finlandia (69%), Dinamarca (67%) y
Austria (67%). Y quienes menor nivel de conocimiento de la
Unión Europea muestran son los de Reino Unido (45%) e
Italia (49%).
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 SOCIÓMETRO VASCO  17 (OTOÑO 2001) 20

(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: La Unión Europea
Países miembros de la UE

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

¿Sabe cuántos países forman actualmente la Unión
Europea?

CAPV

NOV 95

CAPV

SV OCT 01

0-11 PAÍSES................................................... 6 4

12-14 PAÍSES ................................................ 36 19

15 PAÍSES...................................................... 17 29

> 15 PAÍSES................................................... 4 5

NS/NC........................................................... 36 43

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................... 100 100

 EL 29% DE LA POBLACIÓN DEL PAÍS VASCO SABE QUE SON QUINCE LOS PAÍSES QUE FORMAN ACTUALMENTE LA UNIÓN EUROPEA. EL 19% DICE
UN NÚMERO QUE VA DEL DOCE AL CATORCE, EL 4% CREE QUE SON ONCE O MENOS Y EL 5% PIENSA QUE SON MÁS DE QUINCE. EL RESTANTE 43% NO
SABE CONTESTAR A LA PREGUNTA.

 Si comparamos estos datos con los del año 1995, se puede comprobar que el número de respuestas acertadas se ha incrementado desde el 17% de hace seis
años al 29% actual, aunque el nivel de conocimiento actualmente sigue siendo bastante bajo.

6%

36%

17%

4% 36%

Noviembre 1995

4%

19%29%

5%

43%

Octubre 2001

0-11 países 12-14 países 15 países >15 países Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: La Unión Europea
Países miembros de la UE

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

¿Sabe cuántos países forman actualmente la Unión Europea?

GRUPOS DE EDAD NIVEL DE ESTUDIOS INTERÉS POR LA POLÍTICACAPV

SV OCT 01 18-29 30-45 46-64 >=65 <PRIMARIO PRIMARIO SECUNDARIO SUPERIOR NADA NO MUY ALGO MUY

0-11 PAÍSES................................................... 4 3 4 6 3 2 4 5 3 4 5 4 3

12-14 PAÍSES................................................. 19 15 24 21 12 13 18 20 22 16 21 18 24

15 PAÍSES...................................................... 29 36 28 26 24 16 24 33 39 20 28 38 42

> 15 PAÍSES................................................... 5 8 6 5 3 4 5 7 6 6 5 5 6

NS/NC........................................................... 43 38 38 43 57 64 49 35 30 54 41 35 25

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 Son los más jóvenes (18-29 años) quienes en mayor
número (36%) saben que son quince los países que
pertenecen a la Unión Europea.

 El número de quienes dan la respuesta de quince pasa
del 16% de quienes no tienen estudios, hasta el 39% de
quienes tienen estudios superiores.

 En función del interés por la política, el porcentaje pasa
del 20% de los nada interesados hasta el 42% de los muy
interesados.

<Primario Primario Secundario Superior
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: La Unión Europea
Países visitados de la UE

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

Le voy a leer la lista actual de estos países, ¿me puede decir
en cuáles de ellos ha estado alguna vez?

CAPV

NOV 95

CAPV

SV OCT 01

FRANCIA........................................................ - 66

PORTUGAL..................................................... - 35

ITALIA ............................................................ - 22

REINO UNIDO................................................. - 18

BÉLGICA........................................................ - 14

PAÍSES BAJOS (HOLANDA) .............................. - 13

ALEMANIA ...................................................... - 13

GRECIA ......................................................... - 6

AUSTRIA ........................................................ - 6

IRLANDA ........................................................ - 4

LUXEMBURGO ................................................ - 4

DINAMARCA ................................................... - 3

SUECIA.......................................................... - 3

FINLANDIA...................................................... - 2

NÚMERO DE PAÍSES VISITADOS......................... 1.9 2.1

% DE RESPUESTAS AFIRMATIVAS

 LOS PAÍSES DE LA UNIÓN EUROPEA MÁS VISITADOS POR LOS VASCOS SON LOS DOS QUE LIMITAN CON EL ESTADO ESPAÑOL: FRANCIA (66%) Y
PORTUGAL (35%).

 MÁS DEL 10% DE LA POBLACIÓN VASCA HA ESTADO EN: ITALIA (22%), REINO UNIDO (18%), BÉLGICA (14%), PAÍSES BAJOS (13%) Y ALEMANIA (13%).

 LOS MENOS VISITADOS SON: GRECIA (6%), AUSTRIA (6%), IRLANDA (4%), LUXEMBURGO (4%), DINAMARCA (3%), SUECIA (3%) Y FINLANDIA (2%).

 La media del número de países de la Unión Europea visitados es de 2.1, dos décimas por encima de la media recogida en el año 1995.
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: La Unión Europea
Países visitados de la UE

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

Le voy a leer la lista actual de estos países, ¿me puede decir en cuáles de ellos ha estado alguna vez?

NIVEL DE ESTUDIOS CLASE SOCIAL SENTIDA INTERÉS POR LA POLÍTICACAPV

SV OCT 01 <PRIMARIO PRIMARIO SECUNDARIO SUPERIOR BAJA MEDIA ALTA NADA NO MUY ALGO MUY

FRANCIA ........................................................ 66 45 51 79 85 52 70 84 54 64 77 83

PORTUGAL..................................................... 35 24 29 37 49 31 36 50 29 34 40 47

ITALIA ............................................................ 22 11 14 22 41 16 23 32 15 19 28 37

REINO UNIDO................................................. 18 4 7 19 40 10 18 42 9 16 23 37

BÉLGICA ........................................................ 14 5 7 15 30 9 15 24 8 12 18 30

PAÍSES BAJOS (HOLANDA) .............................. 13 4 6 14 29 8 14 28 8 11 17 26

ALEMANIA ...................................................... 13 5 8 13 25 9 13 28 8 13 15 25

GRECIA ......................................................... 6 2 2 4 15 3 6 10 3 4 7 14

AUSTRIA ........................................................ 6 2 3 5 14 3 6 12 3 6 6 14

IRLANDA......................................................... 4 1 1 5 11 2 5 14 2 4 6 10

LUXEMBURGO................................................. 4 1 2 4 11 2 5 4 2 5 4 12

DINAMARCA ................................................... 3 2 1 2 8 1 3 8 1 3 3 9

SUECIA.......................................................... 3 2 1 2 8 1 4 8 2 3 3 10

FINLANDIA...................................................... 2 1 1 2 6 1 3 4 1 3 2 5

NÚMERO DE PAÍSES VISITADOS......................... 2.1 1.1 1.3 2.2 3.7 1.5 2.2 3.5 1.5 2.0 2.5 3.6

% DE RESPUESTAS AFIRMATIVAS

 El nivel de estudios incide de forma notable en los viajes realizados por Europa, siendo la media de países visitados 1.1 para quienes tienen menos estudios que
primarios, 1.3 para los de primarios, 2.2 para los de secundarios y 3.7 para quienes han estudiado una carrera universitaria. Las diferencias son clarísimas para todos
los países considerados, pasándose en el caso de Reino Unido por ejemplo del 4% al 40% de visitantes.

 Lo mismo ocurre con la clase social sentida: 1.5 países visitados para la baja, 2.2 para la media y 3.5 para la alta, pasando por ejemplo el porcentaje de visitantes
a Irlanda del 2% al 14%.

 El interés por la política también es determinante, siendo la media de países visitados 1.5 para los nada interesados y 3.6 para los muy interesados. El 8% de los
primeros ha estado en los Países Bajos frente al 26% de los segundos.
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: La Unión Europea
Actitud ante la Unión Europea

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

¿Cuánto le interesa el tema de la unificación europea?

CAPV

NOV 95

CAPV

DIC 97

CAPV

SV OCT 01

MUCHO ......................................................... 6 9 10

BASTANTE ..................................................... 33 34 32

POCO............................................................ 40 36 38

NADA ............................................................ 17 19 15

NS/NC........................................................... 3 2 5

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................... 100 100 100

En general, ¿está muy satisfecho/a, bastante, no muy o nada satisfecho/a
con la manera en que funciona la democracia en la Unión Europea?

CAPV

NOV 95

CAPV

SV OCT 01

MUY SATISFECHO/A......................................................................... 3 6

BASTANTE SATISFECHO/A ................................................................ 34 40

POCO SATISFECHO/A....................................................................... 33 31

NADA SATISFECHO/A ....................................................................... 11 9

NS/NC........................................................................................... 19 14

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................................................... 100 100

 EL TEMA DE LA UNIFICACIÓN EUROPEA
INTERESA MUCHO O BASTANTE AL 42% DE LA
POBLACIÓN VASCA, MIENTRAS QUE EL 53% AFIRMA
SENTIRSE POCO O NADA INTERESADO.

 Respecto a los datos de años anteriores, no se han
producido cambios significativos en el interés mostrado por
los vascos ante los temas de la Unión Europea.

 EL 46% DE LOS Y LAS VASCAS AFIRMA ESTAR
MUY O BASTANTE SATISFECHO CON LA MANERA EN
QUE FUNCIONA LA DEMOCRACIA EN LA UNIÓN
EUROPEA, FRENTE AL 40% QUE DICE ESTAR POCO O
NADA SATISFECHO.

 Ha aumentado el nivel de satisfacción en nueve
puntos respecto al 37% de satisfacción declarada en el
año 1995.
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: La Unión Europea
Actitud ante la Unión Europea

(Comparación geográfica)(Comparación geográfica)(Comparación geográfica)(Comparación geográfica)

En general, ¿está muy satisfecho/a, bastante, no muy o nada satisfecho/a con la manera en que funciona la democracia en la Unión Europea?

CAPV BÉLGICA DINAMARCA ALEMANIA GRECIA ESPAÑA FRANCIA IRLANDA ITALIA LUXEMBURGO PAÍSES BAJOS AUSTRIA PORTUGAL FINLANDIA SUECIA REINO UNIDO EU15

SV OCT 01 EUROPEAN COMMISSION NOV-DIC 2000 *

MUY SATISFECHO/A ......................... 6 5 3 3 7 10 4 11 1 10 2 6 4 1 1 5 4

BASTANTE SATISFECHO/A ................. 40 51 28 34 38 51 38 47 36 47 31 27 35 29 26 28 36

POCO SATISFECHO/A ....................... 31 24 46 36 26 21 31 16 36 21 37 40 34 42 43 23 31

NADA SATISFECHO/A........................ 9 11 17 13 12 5 13 4 10 7 14 17 8 13 18 16 12

NS/NC ........................................... 14 9 6 14 17 13 15 22 17 14 16 10 19 16 12 28 17

(PORCENTAJES VERTICALES) ............ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

* EUROPEAN COMMISSION (2001A): B.24

 La satisfacción de los vascos (46%) con la
democracia de la Unión Europea está seis puntos por
encima de la media europea (40%), no destacando por ser
uno de los niveles más elevados ni más bajos.

 Están en mayor medida satisfechos con la manera en
que funciona la democracia en la Unión Europea, los
habitantes de España (61%), Irlanda (58%), Luxemburgo
(57%) y Bélgica (56%). Y menos satisfechos están los de
Suecia (27%), Finlandia (30%) y Dinamarca (31%).
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: La Unión Europea
El País Vasco y la Unión Europea

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

En general, ¿cree que para el País Vasco estar dentro de la Unión Europea
es...?

CAPV

NOV 95

CAPV

DIC 97

CAPV

SV OCT 01

UNA BUENA COSA ........................................... 45 55 68

NI BUENA NI MALA ........................................... 33 29 19

UNA MALA COSA ............................................. 15 6 4

NS/NC........................................................... 8 9 9

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................... 100 100 100

Cuando en Europa se debate un tema concreto se reúne el Consejo de
Ministros y a él acuden los Ministros de cada País encargados de esa
materia.Cuando el tema a debatir afecta a la Comunidad Autónoma del
País Vasco, ¿quién o quiénes cree que deberían acudir a ese Consejo?

CAPV

DIC 97

CAPV

SV OCT 01

EL CONSEJERO VASCO DE LA MATERIA .............................................. 41 35

EL MINISTRO ESPAÑOL DE LA MATERIA .............................................. 5 10

AMBOS .......................................................................................... 47 41

OTROS .......................................................................................... 2 2

NS/NC........................................................................................... 5 12

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................................................... 100 100

 EL 68% DE LA POBLACIÓN VASCA CREE QUE PARA EL PAÍS VASCO ESTAR
DENTRO DE LA UNIÓN EUROPEA ES UNA BUENA COSA, EL 19% CONSIDERA QUE
NO ES NI BUENA NI MALA Y EL 4% CREE QUE ES UNA MALA COSA.

 En relación a años anteriores se produce una clara progresión de las opiniones más
optimistas, pasando el porcentaje de quienes consideran algo positivo la pertenencia a la
Unión Europea del 45% del año 95, al 55% del 97 y el 68% del 2001.

 EN CUANTO A LA PARTICIPACIÓN DE REPRESENTANTES VASCOS EN EL
CONSEJO DE MINISTROS EUROPEO, EL 41% PIENSA QUE CUANDO EL TEMA A
DEBATIR AFECTA A LA COMUNIDAD AUTÓNOMA DEL PAÍS VASCO DEBERÍAN
ACUDIR EL CONSEJERO VASCO Y EL MINISTRO ESPAÑOL. UN 35% CREE QUE
SÓLO DEBERÍA IR EL CONSEJERO VASCO DE LA MATERIA, Y EL 10% DICE QUE
DEBERÍA ACUDIR EXCLUSIVAMENTE EL MINISTRO ESPAÑOL DE LA MATERIA.

 En el año 97 también era mayoritario el apoyo a la participación de ambos
representantes (47%), y era algo superior al actual el porcentaje de quienes pedían que
acudiera el consejero vasco en exclusiva (41%), y menor el de quienes querían que sólo
fuera el ministro español (5%).

Noviembre 1995 Diciembre 1997 Octubre 2001
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: La Unión Europea
El País Vasco y la Unión Europea

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

En general, ¿cree que para el País Vasco estar dentro de la Unión Europea es...?

TERRITORIO EJE VASCO-ESPAÑOL
CAPV

SV OCT 01 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA VASCO/A
VASCO/A-
ESPAÑOL/A

ESPAÑOL/A

UNA BUENA COSA .................................................................................. 68 70 69 65 63 72 69
NI BUENA NI MALA .................................................................................. 19 20 18 21 22 16 21
UNA MALA COSA .................................................................................... 4 4 4 4 5 3 2
NS/NC.................................................................................................. 9 6 9 10 9 9 8
(PORCENTAJES VERTICALES) .................................................................. 100 100 100 100 100 100 100

Cuando en Europa se debate un tema concreto se reúne el Consejo de Ministros y a él acuden los Ministros de
cada País encargados de esa materia. Cuando el tema a debatir afecta a la Comunidad Autónoma del País Vasco,
¿quién o quiénes cree que deberían acudir a ese Consejo?

TERRITORIO EJE VASCO-ESPAÑOL
CAPV

SV OCT 01 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA VASCO/A
VASCO/A-
ESPAÑOL/A

ESPAÑOL/A

EL CONSEJERO VASCO DE LA MATERIA...................................................... 35 28 34 40 57 20 13
EL MINISTRO ESPAÑOL DE LA MATERIA...................................................... 10 11 11 8 3 13 26
AMBOS ................................................................................................. 41 48 41 38 30 52 45
OTROS ................................................................................................. 2 2 1 2 2 2 1
NS/NC.................................................................................................. 12 11 12 11 9 13 14
(PORCENTAJES VERTICALES) .................................................................. 100 100 100 100 100 100 100

 Es mayoritaria en todos los colectivos la idea de que estar dentro de la Unión Europea es una buena cosa para el País Vasco, siendo el porcentaje algo inferior entre los guipuzcoanos (65%) y
los preferentemente vascos (63%).

 La participación en Europa de los representantes vasco y español, es defendida por el 48% en Araba, el 41% en Bizkaia y el 38% en Gipuzkoa, siendo superada en este último territorio por un
40% que prefiere que sólo participe el consejero vasco.

 Quienes dicen ser preferentemente vascos defienden que cuando en Europa se hable de temas que afectan a la Comunidad Autónoma del País Vasco, sólo participe el consejero del Gobierno
Vasco (57%), quienes dicen sentirse tanto vascos como españoles prefieren que vayan ambos representantes (52%), y los preferentemente españoles optan también por el ambos (45%), pero entre
ellos cobra especial relevancia la participación en exclusiva del ministro español (26%).
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: La Unión Europea
El País Vasco y la Unión Europea

 (Comparación geográfica) (Comparación geográfica) (Comparación geográfica) (Comparación geográfica)

En general, ¿cree que para su país estar dentro de la Unión Europea es...?

CAPV BÉLGICA DINAMARCA ALEMANIA GRECIA ESPAÑA FRANCIA IRLANDA ITALIA LUXEMBURGO PAÍSES BAJOS AUSTRIA PORTUGAL FINLANDIA SUECIA REINO UNIDO EU15

SV OCT 01 EUROPEAN COMMISSION ABR-MAY 2001 *

UNA BUENA COSA............................ 68 54 48 45 57 57 49 72 57 72 63 34 57 36 33 29 48

NI BUENA NI MALA............................ 19 8 21 11 10 7 12 4 7 3 9 21 8 23 37 24 13

UNA MALA COSA.............................. 4 28 27 34 28 27 33 13 27 20 23 37 27 35 27 27 29

NS/NC ........................................... 9 10 3 11 6 9 6 11 9 6 5 8 9 6 3 20 10

(PORCENTAJES VERTICALES) ............ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

* EUROPEAN COMMISSION (2001B): B.10

 Consideran positiva la participación del propio país en
la Unión Europea, el 48% de los habitantes europeos.

 Destacan por considerar una buena cosa la
pertenencia a la Unión Europea los habitantes de Irlanda
(72%), Luxemburgo (72%), País Vasco (68%) y Países
Bajos (63%), y los países con porcentajes más bajos son:
Reino Unido (29%), Suecia (33%), Austria (34%) y
Finlandia (36%).

Una buena cosa Ni buena ni mala Una mala cosa Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: La Unión Europea
La ampliación de la Unión Europea

(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)

¿Ha oído hablar de la posible ampliación de la Unión Europea de los 15 países
actuales hasta 25 ó más?

SEXO NIVEL DE ESTUDIOSCAPV

SV OCT 01 VARÓN MUJER <PRIMARIO PRIMARIO SECUNDARIO SUPERIOR

SÍ .................................................. 60 71 50 38 55 63 79

NO................................................. 37 27 46 52 42 35 20

NS/NC............................................ 3 2 4 10 3 2 1

(PORCENTAJES VERTICALES) ............ 100 100 100 100 100 100 100

Dígame, por favor, si está a favor o en contra de que la Unión Europea se amplíe e
incluya nuevos países?

SEXO NIVEL DE ESTUDIOSCAPV

SV OCT 01 VARÓN MUJER <PRIMARIO PRIMARIO SECUNDARIO SUPERIOR

A FAVOR......................................... 61 66 57 47 57 64 75

EN CONTRA..................................... 5 5 4 4 6 4 3

NS/NC............................................ 34 29 39 49 37 32 22

(PORCENTAJES VERTICALES) ............ 100 100 100 100 100 100 100

 EL 60% DE LA POBLACIÓN VASCA HA OÍDO HABLAR DE LA POSIBLE AMPLIACIÓN DE LA
UNIÓN EUROPEA DE LOS 15 PAÍSES ACTUALES HASTA 25 O MÁS, Y EL 61% DE LAS Y LOS
VASCOS ESTÁ A FAVOR DE QUE LA UNIÓN EUROPEA SE AMPLÍE E INCLUYA NUEVOS
PAÍSES.

 Dicen estar más enterados acerca de la ampliación y ser más favorables los hombres (71% y
66%), frente al 50% de las mujeres que dicen haber oído hablar de ello y el 57% que dicen estar a
favor.

 El nivel de estudios también es determinante en el conocimiento y apoyo a la ampliación,
pasando del 38% y el 47% de quienes no han llegado a realizar estudios primarios, al 79% y 75% de
quienes han pasado por la Universidad.
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: La Unión Europea
La ampliación de la Unión Europea

 (Comparación geográfica) (Comparación geográfica) (Comparación geográfica) (Comparación geográfica)

Dígame, por favor, si está a favor o en contra de que la Unión Europea se amplíe e incluya nuevos países?

CAPV BÉLGICA DINAMARCA ALEMANIA GRECIA ESPAÑA FRANCIA IRLANDA ITALIA LUXEMBURGO PAÍSES BAJOS AUSTRIA PORTUGAL FINLANDIA SUECIA REINO UNIDO EU15

SV OCT 01 EUROPEAN COMMISSION ABR-MAY 2001 *

A FAVOR......................................... 61 44 50 35 70 55 35 59 51 43 42 33 52 45 50 35 43

EN CONTRA..................................... 5 39 40 42 18 17 47 18 22 42 41 49 25 41 37 34 35

NS/NC ........................................... 34 17 10 23 13 27 18 24 27 15 17 18 23 14 13 31 23

(PORCENTAJES VERTICALES) ............ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

* EUROPEAN COMMISSION (2001B): B.36

 El 43% de la población de la Europa de los quince
está a favor de que la Unión Europea se amplíe, y el 35%
está en contra.

 Los pueblos europeos más favorables a que se
produzca la ampliación de la Unión Europea con la
participación de nuevos países son: los griegos (70%),
vascos (61%), irlandeses (59%) y españoles (55%).
Destacan los casos de Alemania, Francia y Austria por ser
más los habitantes que se posicionan en contra de la
ampliación que los que están a favor.

61

44

50

35

70

55

35

59

51

43 42

33

52

45

50

35

43

C
A

PV

B
él

gi
ca

D
in

am
ar

ca

A
le

m
an

ia

G
re

ci
a

Es
pa

ña

Fr
an

ci
a

Irl
an

da

Ita
lia

Lu
xe

m
bu

rg
o

Pa
ís

es
 B

aj
os

A
us

tr
ia

Po
rt

ug
al

Fi
nl

an
di

a

S
ue

ci
a

R
ei

no
 U

ni
do

EU
15



 SOCIÓMETRO VASCO  17 (OTOÑO 2001) 31

(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: La Unión Europea
Información sobre el Euro

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

En general, con relación al euro, se siente Ud...?

CAPV

DIC 97

CAPV

ENE 99

CAPV

DIC 99

CAPV

SV OCT 01

MUY BIEN INFORMADO .................................................... 3 7 8 16

BIEN INFORMADO............................................................ 25 46 55 51

POCO INFORMADO.......................................................... 53 40 27 25

NADA INFORMADO .......................................................... 19 6 8 7

NS/NC........................................................................... 0 1 1 1

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................................... 100 100 100 100

¿Conoce cuál es el valor aproximado del euro en pesetas, es decir,
cuántas pesetas son un euro?

CAPV

ENE 99

CAPV

DIC 99

CAPV

SV OCT 01

DE 160 A 170 / 100 PESETAS=60 CÉNTIMOS / 10 EUROS=1664 PESET ..... 82 76 87

OTRAS CIFRAS ....................................................................................... 4 5 5

NS/NC................................................................................................... 14 19 8

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................................... 100 100 100

 EL 67% DE LA POBLACIÓN VASCA SE SIENTE MUY BIEN O BIEN INFORMADO CON
RELACIÓN AL EURO, FRENTE AL 32% QUE SE DECLARA POCO O NADA INFORMADO.

 El nivel de información de los vascos acerca del euro ha aumentado de forma clara respecto a las
referencias de diciembre del 97 (28%) y de enero del 99 (53%), pero la variación respecto a diciembre
del 99 (63%) no ha sido muy importante (cuatro puntos de diferencia).

 EL VALOR DEL EURO YA ES CONOCIDO POR EL 87% DE LOS Y LAS VASCAS, SIENDO UN
5% LOS QUE DAN UN VALOR NO ACERTADO Y UN 8% LOS QUE NO RESPONDEN A LA
PREGUNTA.

 El número de los que hoy en día saben cuántas pesetas son un euro (87%), ha aumentado
respecto al año 99 (82%) en cinco puntos.

Diciembre 1997 Enero 1999 Diciembre 1999 Octubre 2001

3
7 8

16

25

46

55
5153

40

27 25
19

6 8 7
1 1 1

Muy bien informado Bien informado Poco informado Nada informado Ns/Nc



 SOCIÓMETRO VASCO  17 (OTOÑO 2001) 32

(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: La Unión Europea
Información sobre el Euro

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

En general, con relación al euro, se siente Ud...?

SEXO GRUPOS DE EDAD NIVEL DE ESTUDIOSCAPV

SV OCT 01 VARÓN MUJER 18-29 30-45 46-64 >=65 <PRIMARIO PRIMARIO SECUNDARIO SUPERIOR

MUY BIEN INFORMADO..................................... 16 19 13 16 19 16 11 10 10 17 26

BIEN INFORMADO............................................ 51 55 48 55 54 52 42 36 48 59 55

POCO INFORMADO .......................................... 25 20 29 23 22 23 34 35 32 20 15

NADA INFORMADO........................................... 7 5 9 5 5 8 12 17 9 4 3

NS/NC........................................................... 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

¿Conoce cuál es el valor aproximado del euro en pesetas, es decir, cuántas pesetas son un euro?

SEXO GRUPOS DE EDAD NIVEL DE ESTUDIOSCAPV

SV OCT 01 VARÓN MUJER 18-29 30-45 46-64 >=65 <PRIMARIO PRIMARIO SECUNDARIO SUPERIOR

DE 160 A 170 / 100 PESETAS=60 CÉNTIMOS / 10 EUROS=1664 PESET ............. 87 92 82 96 95 86 65 56 85 96 98

OTRAS CIFRAS ............................................................................................... 5 4 6 2 2 6 12 17 6 2 1

NS/NC........................................................................................................... 8 4 11 1 3 8 23 27 10 2 1

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................................................................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 Los hombres (74%) dicen estar más informados que las mujeres (61%) acerca del euro, y de hecho son más los que saben el valor del euro entre el sexo masculino (92%) que en el
femenino (82%).

 La edad es también determinante en este tema: mientras entre los más jóvenes (18-29 años) el 71% cree estar bien o muy bien informado y el 96% sabe cuánto vale el euro, entre
quienes tienen 65 o más años los porcentajes bajan hasta el 53% de informados y el 65% de conocedores del valor del euro.

 Y mientras entre quienes no tienen estudios primarios sólo el 46% está informado y el 56% sabe cuántas pesetas vale un euro, entre quienes tienen un título universitario está informado el
81% y un 98% acierta el valor del euro.
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: La Unión Europea
Información sobre el Euro

 (Comparación geográfica) (Comparación geográfica) (Comparación geográfica) (Comparación geográfica)

En general, con relación al euro, se siente Ud...?

CAPV BÉLGICA DINAMARCA ALEMANIA GRECIA ESPAÑA FRANCIA IRLANDA ITALIA LUXEMBURGO PAÍSES BAJOS AUSTRIA PORTUGAL FINLANDIA SUECIA REINO UNIDO EU15

SV OCT 01 EUROPEAN COMMISSION ABR-MAY 2001 *

MUY BIEN INFORMADO ..................... 16 9 6 4 4 5 12 4 4 9 8 5 2 15 3 2 6

BIEN INFORMADO............................. 51 48 54 38 22 34 53 34 28 49 59 49 25 49 18 18 36

POCO INFORMADO........................... 25 27 35 44 48 46 24 35 52 34 28 36 46 28 57 39 41

NADA INFORMADO ........................... 7 14 4 13 26 15 11 25 15 6 5 8 27 6 22 38 17

NS/NC ........................................... 1 1 1 1 0 0 0 3 1 3 1 2 0 1 1 3 1

(PORCENTAJES VERTICALES) ............ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

* EUROPEAN COMMISSION (2001B): B.31

 Con relación al euro se sienten muy bien o bien
informados el 42% de los europeos.

 Los países cuya población cree estar mejor informada
son: Países Bajos (67%), País Vasco (67%), Francia (65%)
y Finlandia (64%). Y la información es menor en: Reino
Unido (20%), Suecia (21%), Grecia (26%) y Portugal
(27%).
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: La Unión Europea
Actitud ante el Euro

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

Dígame por favor si está a favor o en contra de que
haya una única moneda europea: el euro.

CAPV

SV OCT 01

A FAVOR........................................................................ 66

EN CONTRA.................................................................... 22

NS/NC........................................................................... 12

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................................... 100

A largo plazo, ¿cree que la introducción del euro
tendrá más ventajas o más desventajas para Ud.?

CAPV

DIC 97

CAPV

ENE 99

CAPV

SV OCT 01

MÁS VENTAJAS................................ 49 36 58

MÁS DESVENTAJAS .......................... 20 22 18

NS/NC............................................ 31 42 25

(PORCENTAJES VERTICALES) ............ 100 100 100

 EL 66% DE LA POBLACIÓN VASCA ESTÁ A FAVOR DE QUE HAYA UNA ÚNICA MONEDA EUROPEA EL EURO, Y EL
22% SE POSICIONA EN CONTRA.

 El 58% DE LOS Y LAS VASCAS PIENSA QUE LA INTRODUCCIÓN DEL EURO TENDRÁ MÁS VENTAJAS, Y UN 18%
PIENSA QUE SERÁN MAYORES LAS DESVENTAJAS.

 Respecto a años anteriores, ha aumentado el porcentaje de quienes hablan de ventajas hasta alcanzar a la mayoría de la
población vasca.

66%

22%

12%

58%

18%
25%

A favor

En contra

Ns/Nc

Más ventajas

Más desventajas

Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: La Unión Europea
Actitud ante el Euro

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

Dígame por favor si está a favor o en contra de que haya una única moneda europea: el euro.

NIVEL DE ESTUDIOS CLASE SOCIAL SENTIDA INTERÉS POR LA POLÍTICACAPV

SV OCT 01 <PRIMARIO PRIMARIO SECUNDARIO SUPERIOR BAJA MEDIA ALTA NADA NO MUY ALGO MUY

A FAVOR ........................................................ 66 51 61 68 80 61 67 76 58 69 71 76

EN CONTRA.................................................... 22 35 26 18 12 25 21 18 30 19 16 16

NS/NC........................................................... 12 14 13 14 9 13 12 5 13 12 13 9

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

A largo plazo, ¿cree que la introducción del euro tendrá más ventajas o más desventajas para Ud.?

NIVEL DE ESTUDIOS CLASE SOCIAL SENTIDA INTERÉS POR LA POLÍTICACAPV

SV OCT 01 <PRIMARIO PRIMARIO SECUNDARIO SUPERIOR BAJA MEDIA ALTA NADA NO MUY ALGO MUY

MÁS VENTAJAS ............................................... 58 42 48 65 72 50 60 73 50 57 64 69

MÁS DESVENTAJAS ......................................... 18 26 21 16 10 21 16 13 22 17 14 11

NS/NC........................................................... 25 32 32 19 18 28 24 14 27 26 22 19

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 A favor del euro como moneda única se manifiesta el 51% de quienes tienen estudios de menor nivel que primarios, frente al 80% de los universitarios. Y mientras entre los
primeros el 42% destaca las ventajas sobre las desventajas, entre los segundos son el 72% los que destacan las consecuencias positivas.

 La clase social sentida también incide en la valoración que se hace del euro, siendo en la clase baja un 61% los que están a favor y un 50% los que hablan de ventajas, frente al
76% a favor del euro y el 73% que opta por las ventajas en la clase alta.

 En cuanto al interés manifestado por la política en general, los más interesados se posicionan a favor de la moneda única europea en un 76%, y destacan las ventajas (69%) del
euro frente a las desventajas.



 SOCIÓMETRO VASCO  17 (OTOÑO 2001) 36

(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: La Unión Europea
Actitud ante el Euro

 (Comparación geográfica) (Comparación geográfica) (Comparación geográfica) (Comparación geográfica)

Dígame por favor si está a favor o en contra de que haya una única moneda europea: el euro.

CAPV BÉLGICA DINAMARCA ALEMANIA GRECIA ESPAÑA FRANCIA IRLANDA ITALIA LUXEMBURGO PAÍSES BAJOS AUSTRIA PORTUGAL FINLANDIA SUECIA REINO UNIDO EU15

SV OCT 01 EUROPEAN COMMISSION ABR-MAY 2001 *

A FAVOR......................................... 66 75 40 53 72 68 67 72 83 81 66 59 59 49 29 25 59

EN CONTRA..................................... 22 18 56 38 22 22 28 16 12 15 30 32 30 46 62 57 33

NS/NC ........................................... 12 7 5 9 6 10 5 12 6 4 4 8 11 5 9 18 9

(PORCENTAJES VERTICALES) ............ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

* EUROPEAN COMMISSION (2001B): B.29

 A favor del euro como moneda única europea se
posiciona el 59% de la población residente en los quince
países que pertenecen a la Unión Europea. Siete puntos
por encima de esta media se encuentra la población del
País Vasco (66%).

 Destacan por sus elevados porcentajes de acuerdo
Italia (83%) y Luxemburgo (81%), y son tres los países
donde la postura contraria al euro es mayoritaria: Suecia
(62%), Reino Unido (57%) y Dinamarca (56%).
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: La Unión Europea
Consecuencias del cambio al Euro

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

¿Cómo cree que se adaptará Ud. a este cambio
de moneda en su vida cotidiana?

CAPV

ENE 99

CAPV

SV OCT 01

MUY BIEN....................................... 5 9

BIEN .............................................. 53 49

REGULAR ....................................... 27 27

MAL............................................... 8 10

MUY MAL........................................ 2 4

NS/NC ........................................... 5 2

(PORCENTAJES VERTICALES)............ 100 100

¿Cree que con la introducción del euro los
precios subirán, seguirán igual o bajarán?

CAPV

SV OCT 01

SUBIRÁN ................................................................ 56

SEGUIRÁN IGUAL..................................................... 34

BAJARÁN................................................................ 1

NS/NC ................................................................... 9

(PORCENTAJES VERTICALES).................................... 100

 EL 58% DE LA POBLACIÓN VASCA CREE QUE SE ADAPTARÁ BIEN  O MUY BIEN A ESTE CAMBIO DE MONEDA EN
SU VIDA COTIDIANA. UN 27% HABLA DE ADAPTACIÓN REGULAR Y EL 14% CREE QUE SE ADAPTARÁ MAL O MUY MAL.

 Respecto al año 1999, no han mejorado notoriamente las expectativas de una buena adaptación ante el cambio que se
avecina.

 ADEMÁS EL 56% DE LOS VASCOS CREE QUE CON LA INTRODUCCIÓN DEL EURO LOS PRECIOS SUBIRÁN, EL
34% CREE QUE SEGUIRÁN IGUAL Y SOLAMENTE EL 1% DICE QUE BAJARÁN.

Enero 1999 Octubre 2001

58 58

27 27

10 14
5 2

Muy bien +  bien Regular Mal + muy mal Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: La Unión Europea
Consecuencias del cambio al Euro

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

¿Cómo cree que se adaptará Ud. a este cambio de moneda en su vida cotidiana?
SEXO GRUPOS DE EDAD NIVEL DE ESTUDIOS CLASE SOCIAL SENTIDACAPV

SV OCT 01 VARÓN MUJER 18-29 30-45 46-64 >=65 <PRIMARIO PRIMARIO SECUNDARIO SUPERIOR BAJA MEDIA ALTA

MUY BIEN ...................................................... 9 12 6 10 9 10 6 3 6 11 14 8 9 19

BIEN.............................................................. 49 56 42 52 56 49 35 35 44 54 60 40 52 54

REGULAR....................................................... 27 22 32 24 22 28 36 38 32 22 19 32 25 18

MAL .............................................................. 10 6 13 10 8 9 13 16 12 8 5 13 9 6

MUY MAL ....................................................... 4 2 5 3 3 3 7 5 5 3 1 5 3 2

NS/NC........................................................... 2 2 2 1 2 1 3 3 2 2 1 2 1 1

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

¿Cree que con la introducción del euro los precios subirán, seguirán igual o bajarán?
SEXO GRUPOS DE EDAD NIVEL DE ESTUDIOS CLASE SOCIAL SENTIDACAPV

SV OCT 01 VARÓN MUJER 18-29 30-45 46-64 >=65 <PRIMARIO PRIMARIO SECUNDARIO SUPERIOR BAJA MEDIA ALTA

SUBIRÁN........................................................ 56 56 56 64 56 54 51 51 56 60 55 56 57 57

SEGUIRÁN IGUAL ............................................ 34 34 33 30 38 36 31 32 33 32 38 33 34 38

BAJARÁN ....................................................... 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2

NS/NC........................................................... 9 9 9 6 6 10 16 16 10 7 6 10 8 3

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 Cree que se adaptarán a la nueva moneda sin problemas el 68% de los hombres, frente al 48% de las mujeres.

 Frente al 65% de quienes tienen entre 30 y 45 años y el 62% de los de 18 a 29 que dicen que se adaptarán muy bien o bien, el porcentaje baja hasta el 41% de los de 65 y más
años.

 Según los estudios del encuestado, el porcentaje de los que dicen que se adaptarán bien o muy bien, pasa del 38% de los de nivel más bajo al 74% de los de nivel más alto.

 Y mientras la clase baja confía en una fácil adaptación en un 48%, la clase alta lo hace en un 73%.

 Respecto a la variación de los precios con la introducción euro, es mayoritaria en todos los colectivos la opinión de que subirán.
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

B - Actitudes políticas

- Interés por la política

- Proximidad a algún partido político

- Eje izquierda-derecha

-  Eje vasco-español

-  El sentimiento vasco

-  La identidad vasca

-  Concepto de Euskal Herria

-  La lengua del País Vasco

-  Derecho de autodeterminación

-  Independentismo

-  Simpatías políticas
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas
Interés por la política

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

¿En qué medida está Ud. interesado/a en la política?

CAPV

SV 1995

CAPV

SV 1996

CAPV

SV 1997

CAPV

SV 1998

CAPV

SV 1999

CAPV

SV 2000

CAPV

SV FEB 01

CAPV

SV MAR 01

CAPV
SV OCT 01

MUY INTERESADO/A ............................................................... 8 8 7 9 9 10 9 11 10

ALGO INTERESADO/A.............................................................. 28 27 21 28 28 23 24 28 27

NO MUY INTERESADO/A .......................................................... 26 23 20 24 24 20 21 25 26

NADA INTERESADO/A.............................................................. 38 42 50 39 38 47 46 35 36

NS/NC .................................................................................. 0 0 1 1 1 1 1 1 1

(PORCENTAJES VERTICALES)................................................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100

GRADO DE INTERÉS POR LA POLÍTICA....................................... 36 35 28 37 37 33 33 39 37

GRADO DE INTERÉS POR LA POLÍTICA: MUY + ALGO INTERESADO

 EL 10% DE LA POBLACIÓN VASCA DICE ESTAR
MUY INTERESADA EN LA POLÍTICA, Y UN 27% SE
MUESTRA ALGO INTERESADO, LO QUE NOS DA UN
GRADO DE INTERÉS POR LA POLÍTICA DEL 37%. NO
MUY O NADA INTERESADO SE DECLARAN EL 62%.

 En cuanto a la serie cronológica disponible desde el
año 1995, el punto más bajo de interés se recogía en el
año 1997 (28%), encontrándonos ahora (37%) y
especialmente en marzo de este año 2001 (39%) en uno
de los momentos de mayor interés por la política.

1995 1996 1997 1998 1999 2000 Feb 01 Mar 01 Oct 01

36 35
28

37 37
33 33

39 37
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas
Interés por la política

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

¿En qué medida está ud. interesado/a en la política?

NIVEL DE ESTUDIOS EJE  VASCO-ESPAÑOL EJE IZQUIERDA-DERECHA
CAPV

SV OCT 01 <PRIMARIO PRIMARIO SECUNDARIO SUPERIOR VASCO/A
VASCO/A-

ESPAÑOL/A
ESPAÑOL/A IZQUIERDA CENTRO DERECHA NS/NC

MUY INTERESADO/A................................. 10 4 4 12 22 14 7 8 15 9 9 4

ALGO INTERESADO/A ............................... 27 14 23 31 34 33 22 19 34 29 27 13

NO MUY INTERESADO/A............................ 26 27 25 26 25 27 26 24 26 28 28 23

NADA INTERESADO/A ............................... 36 54 46 30 19 26 44 49 25 34 36 57

NS/NC ................................................... 1 1 1 1 0 1 1 0 0 0 1 3

(PORCENTAJES VERTICALES).................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

GRADO DE INTERÉS POR LA POLÍTICA ........ 37 18 27 43 56 47 29 27 49 38 36 17

GRADO DE INTERÉS POR LA POLÍTICA: MUY + ALGO INTERESADO

 El grado de interés por la política es de un 18% para quienes tienen menos estudios que primarios, 27% para los de nivel primario de estudios, 43% para los de nivel secundario y 56%
para quienes tienen un título universitario.

 El 27% de quienes dicen ser preferentemente españoles y el 29% de los que se sienten tanto vascos como españoles muestra interés por la política, frente al 47% de los que se declaran
preferentemente vascos.

 El interés por la política es mayor entre quienes dicen ser de izquierda (49%), que entre los de centro (38%) y derecha (36%).
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas
Proximidad a algún partido político

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

¿Se siente Ud. próximo/a a algún partido político?

CAPV
SV 1995

CAPV
SV 1996

CAPV
SV 1997

CAPV
SV 1998

CAPV
SV 1999

CAPV

SV 2000

CAPV

SV FEB 01

CAPV

SV MAR 01

CAPV
SV OCT 01

MUY PRÓXIMO/A .................................................................... 4 4 4 4 5 5 4 4 6
BASTANTE PRÓXIMO/A ............................................................ 9 10 8 9 10 10 8 9 10
ALGO PRÓXIMO/A................................................................... 18 18 13 18 19 17 15 18 17
POCO PRÓXIMO/A .................................................................. 15 12 15 17 18 16 17 18 20
NADA PRÓXIMO/A................................................................... 53 54 59 50 47 53 55 49 45
NS/NC .................................................................................. 1 1 1 1 2 1 1 1 1
(PORCENTAJES VERTICALES)................................................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100

GRADO DE PROXIMIDAD .......................................................... 13 14 12 13 15 15 12 13 16

GRADO DE PROXIMIDAD: MUY + BASTANTE PRÓXIMO/A

 EL GRADO DE PROXIMIDAD A ALGÚN PARTIDO
POLÍTICO ES DE UN 16%, FRENTE AL 17% QUE DICE
SENTIRSE ALGO PRÓXIMO, Y EL MAYORITARIO 65%
QUE SE SIENTE POCO O NADA PRÓXIMO.

 El índice que indica el grado de proximidad a los
partidos políticos no presenta cambios importantes en la
serie desde el año 95, produciéndose ligeras oscilaciones
no significativas.

1995 1996 1997 1998 1999 2000 Feb 01 Mar 01 Oct 01

13 14 12 13 15 15
12 13

16
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas
Proximidad a algún partido político

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

¿Se siente Ud. próximo/a a algún partido político?

INTERÉS POR LA POLÍTICA NACIONALISMO VASCOCAPV

SV OCT  01 NADA NO MUY ALGO MUY SÍ NO-NS/NC

MUY PRÓXIMO/A..................................................................... 6 1 3 6 30 11 3

BASTANTE PRÓXIMO/A............................................................. 10 2 5 23 23 17 6

ALGO PRÓXIMO/A ................................................................... 17 5 18 32 17 23 14

POCO PRÓXIMO/A................................................................... 20 10 40 19 12 20 21

NADA PRÓXIMO/A ................................................................... 45 81 34 20 17 29 56

NS/NC................................................................................... 1 1 0 1 1 1 2

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................... 100 100 100 100 100 100 100

GRADO DE PROXIMIDAD........................................................... 16 3 8 29 53 28 9

GRADO DE PROXIMIDAD: MUY + BASTANTE PRÓXIMO/A

 Hay una variación clara del grado de proximidad a algún partido político en función del mayor o menor interés por la política: 3% para los nada interesados, 8% para los no muy
interesados, 29% para los algo interesados y 53% para los muy interesados.

 Se sienten muy o bastante próximos a algún partido político, el 28% de quienes dicen ser nacionalistas, frente al 9% de los no nacionalistas.
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas
Eje izquierda-derecha

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

Entre ser de derecha y de izquierda, ¿cómo se define Ud.?

CAPV
SV 1995

CAPV
SV 1996

CAPV
SV 1997

CAPV
SV 1998

CAPV
SV 1999

CAPV
SV 2000

CAPV

SV FEB 01

CAPV

SV MAR 01

CAPV
SV OCT 01

EXTREMA DERECHA................................................................ 0 0 0 0 0 0 0 0 0

DERECHA.............................................................................. 8 6 6 5 5 6 6 7 6

CENTRO DERECHA ................................................................. 4 4 4 4 4 5 3 3 5

CENTRO................................................................................ 15 14 15 15 15 15 17 17 16

CENTRO IZQUIERDA................................................................ 9 8 9 8 7 9 7 8 10

IZQUIERDA............................................................................. 34 37 35 36 37 36 37 36 35

EXTREMA IZQUIERDA .............................................................. 1 1 2 2 2 1 1 1 1

NS/NC .................................................................................. 29 30 29 29 29 28 29 29 27

(PORCENTAJES VERTICALES)................................................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100

BALANCE DE IZQUIERDISMO .................................................... 32 36 36 37 37 35 36 35 35

BALANCE DE IZQUIERDISMO: % IZQUIERDA (EXTREMA IZQUIERDA+IZQUIERDA+CENTRO IZQUIERDA) - % DERECHA (EXTREMA DERECHA+DERECHA+CENTRO DERECHA)

 EL BALANCE DE IZQUIERDISMO EN LA SOCIEDAD
VASCA ES DE 35, RESULTADO DEL 46% DE LA
POBLACIÓN QUE SE DECLARA DE IZQUIERDA (10%
CENTRO IZQUIERDA + 35% IZQUIERDA + 1%
EXTREMA IZQUIERDA), MENOS QUIENES SE
DECLARAN DE DERECHA (5% CENTRO DERECHA +
6% DERECHA + 0% EXTREMA DERECHA). ADEMÁS
UN 16% DICE SER DE CENTRO Y UN 27% NO
CONTESTA A LA PREGUNTA.

 El índice de izquierdismo no ha variado de forma
significativa en los últimos años.

1995 1996 1997 1998 1999 2000 Feb 01 Mar 01 Oct 01

32
36 36 37 37 35 36 35 35
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas
Eje izquierda-derecha

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

Entre ser de derecha y de izquierda, ¿cómo se define Ud.?

SEXO GRUPOS DE EDAD EJE VASCO-ESPAÑOL

CAPV

SV OCT 01
VARÓN MUJER 18-29 30-45 46-64 >=65 VASCO/A

VASCO/A-

ESPAÑOL/A
ESPAÑOL/A

EXTREMA DERECHA......................... 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0

DERECHA....................................... 6 4 7 5 3 6 12 5 5 14

CENTRO DERECHA .......................... 5 5 5 3 5 6 5 3 6 9

CENTRO......................................... 16 16 17 14 13 19 22 11 23 19

CENTRO IZQUIERDA......................... 10 11 8 8 12 11 8 11 10 5

IZQUIERDA...................................... 35 40 29 43 40 31 21 46 25 24

EXTREMA IZQUIERDA ....................... 1 1 1 2 1 1 1 2 0 1

NS/NC ........................................... 27 22 32 27 26 26 31 22 30 28

(PORCENTAJES VERTICALES)............ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

BALANCE DE IZQUIERDISMO.............. 35 43 26 45 45 30 12 51 24 7

BALANCE DE IZQUIERDISMO: % IZQUIERDA (EXTREMA IZQUIERDA+IZQUIERDA+CENTRO IZQUIERDA) - % DERECHA (EXTREMA DERECHA+DERECHA+CENTRO DERECHA)

 El balance de izquierdismo es de 26 para las mujeres y 43 para los hombres.

 A medida que se cumplen años, el balance de izquierdismo va descendiendo: 45 para los de 18-29 y 30-45, 30 para los de 46-64 y 12 para los de 65 o más años.

 Entre quienes se consideran preferentemente españoles (únicamente español + más español que vasco) la diferencia de izquierdistas menos derechistas es de 7. El balance de izquierdismo es
de 24 para quienes dicen ser tanto vascos como españoles, y 51 para los que se declaran preferentemente vascos (únicamente vasco + más vasco que español).
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas
Eje vasco-español

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

Entre ser vasco/a y español/a, ¿cómo se define Ud.?

CAPV

SV 1995

CAPV

SV 1996

CAPV

SV 1997

CAPV

SV 1998

CAPV

SV 1999

CAPV

SV 2000

CAPV

SV FEB 01

CAPV

SV MAR 01

CAPV
SV OCT  01

ÚNICAMENTE VASCO/A............................................................ 31 30 33 32 31 31 29 27 26

MÁS VASCO/A QUE ESPAÑOL/A................................................. 15 14 16 15 15 16 13 14 18

TANTO VASCO/A COMO ESPAÑOL/A........................................... 37 37 32 34 35 38 37 39 39

MÁS ESPAÑOL/A QUE VASCO/A................................................. 6 5 5 4 4 4 4 5 5

ÚNICAMENTE ESPAÑOL/A ........................................................ 9 10 8 8 6 7 9 8 7

NS/NC .................................................................................. 3 4 7 8 7 5 7 7 6

(PORCENTAJES VERTICALES)................................................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100

% “PREFERENTEMENTE VASCO” .............................................. 46 44 49 47 46 47 42 41 44

“PREFERENTEMENTE  VASCO”: ÚNICAMENTE VASCO/A + MÁS VASCO/A QUE ESPAÑOL/A

 EL 44% DE LA POBLACIÓN DE LA COMUNIDAD
AUTÓNOMA DEL PAÍS VASCO SE DECLARA
PREFERENTEMENTE VASCA O VASCO (26% ÚNICA-
MENTE VASCO/A + 18% MÁS VASCO/A QUE
ESPAÑOL/A). EL 39% DICE SER TANTO VASCO/A
COMO ESPAÑOL/A. Y EL 12% SE DECLARA PREFE-
RENTEMENTE ESPAÑOL O ESPAÑOLA (7% ÚNICA-
MENTE ESPAÑOL/A + 5% MÁS ESPAÑOL/A QUE
VASCO/A).

 En cuanto a la serie cronológica, no parecen
producirse cambios significativos.

1995 1996 1997 1998 1999 2000 Feb 01 Mar 01 Oct 01

46 44
49 47 46 47

42 41
44
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas
Eje vasco-español

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

Entre ser vasco/a y español/a, ¿cómo se define Ud.?
TERRITORIO GRUPOS DE EDAD TAMAÑO DE MUNICIPIO CONOCIMIENTO DE EUSKERA NACIONALISMO VASCOCAPV

SV OCT  01 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA 18-29 30-45 46-64 >=65 PEQUEÑO MEDIANO CAPITAL NO ALGO SÍ SÍ NO-NS/NC

ÚNICAMENTE VASCO/A............................. 26 12 24 34 30 27 22 24 39 25 18 7 19 56 55 7

MÁS VASCO/A QUE ESPAÑOL/A.................. 18 18 17 18 23 17 16 15 21 17 16 11 21 22 27 12

TANTO VASCO/A COMO ESPAÑOL/A............ 39 47 41 33 36 41 40 39 28 39 46 48 47 19 15 54

MÁS ESPAÑOL/A QUE VASCO/A.................. 5 8 5 4 3 4 7 8 3 6 6 12 3 0 1 8

ÚNICAMENTE ESPAÑOL/A ......................... 7 11 7 4 3 5 10 10 3 7 8 15 4 0 0 10

NS/NC ................................................... 6 5 6 6 7 7 5 3 6 6 5 7 6 3 2 8

(PORCENTAJES VERTICALES).................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

% “PREFERENTEMENTE  VASCO” .............. 44 30 41 52 53 44 38 39 60 42 34 18 40 78 82 19

“PREFERENTEMENTE VASCO”: ÚNICAMENTE VASCO/A + MÁS VASCO/A QUE ESPAÑOL/A

 Son preferentemente vascos el 30% de los alaveses, el 41% de los vizcaínos y el
52% de los guipuzcoanos.

 La población más jóven (18-29 años) destaca por ser el colectivo con mayor
porcentaje de preferentemente vascos (53%).

 Si observamos el tamaño del municipio de residencia de los encuestados, vemos que
predomina el sentimiento vasco sobre el español en el 34% de quienes residen en las tres
capitales vascas, el 42% de quienes lo hacen en municipios medianos y el 60% de los de
poblaciones de menos de 10.000 habitantes.

 El 78% de los euskaldunes manifiestan ser preferentemente vascos, así como el 40%
de los que saben algo de euskera y el 18% de los que no saben nada.

 Entre quienes se reconocen nacionalistas son preferentemente vascos el 82% y el
19% de los no nacionalistas. Cabe destacar cómo de las cinco categorías de respuesta,
entre los nacionalistas es mayoritaria la elección de únicamente vasco/a (55%), mientras
que los no nacionalistas optan por definirse como tanto vasco/a como español/a (54%).

Nacionalista No nacionalista

55

7

27
1215

54

1 8 10
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas
El sentimiento vasco

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

Cuando sale Ud. a otro lugar del Estado Español,
¿se considera más bien vasco/a o más bien
español/a?

CAPV

MAR 97

CAPV

SV OCT  01

MÁS BIEN VASCO/A .................................. 62 58

MÁS BIEN ESPAÑOL/A............................... 20 18

OTRAS RESPUESTAS................................ 15 19

NS/NC ................................................... 3 5

(PORCENTAJES VERTICALES) 100 100

Y cuando sale Ud. al extranjero, ¿se considera
más bien vasco/a o más bien español/a?

CAPV

MAR 97

CAPV

SV OCT  01

MÁS BIEN VASCO/A .................................. 53 47

MÁS BIEN ESPAÑOL/A............................... 28 27

OTRAS RESPUESTAS................................ 15 19

NS/NC ................................................... 4 7

(PORCENTAJES VERTICALES) 100 100

 CUANDO SALE A OTRO LUGAR DEL ESTADO ESPAÑOL, EL 58% DE LA POBLACIÓN DEL PAÍS VASCO SE SIENTE
MÁS BIEN VASCO O VASCA, Y EL 18% SE CONSIDERA MÁS BIEN ESPAÑOL O ESPAÑOLA.

 CUANDO SALE AL EXTRANJERO, EL PORCENTAJE DE QUIENES SE CONSIDERAN MÁS BIEN VASCOS O VASCAS
BAJA HASTA EL 47%,  Y EL 27% DICE SER ESPAÑOL.

 Respecto a la referencia anterior del año 97, baja tanto al estar en el Estado Español como en el extranjero el porcentaje de
quienes dicen considerarse más bien vascos: cuatro puntos en el primer caso y cinco en el segundo.

Mar 97 Oct 01

62 58

20 18

Mar 97 Oct 01

53 47
28 27

Más bien vasco/a Más bien español/a
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas
El sentimiento vasco

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

Cuando sale Ud. a otro lugar del Estado Español, ¿se considera más bien vasco/a o más bien español/a?

CAPV TERRITORIO CONOCIMIENTO DE EUSKERA NACIONALISMO VASCO

SV OCT  01 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA NO ALGO SÍ SÍ NO-NS/NC

MÁS BIEN VASCO/A ...................................... 58 45 57 65 34 58 85 88 39

MÁS BIEN ESPAÑOL/A................................... 18 30 17 15 37 13 3 3 28

OTRAS RESPUESTAS.................................... 19 21 20 18 23 24 9 8 27

NS/NC ....................................................... 5 3 6 3 6 5 2 2 7

(PORCENTAJES VERTICALES)........................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Y cuando sale Ud. al extranjero, ¿se considera más bien vasco/a o más bien español/a?

CAPV TERRITORIO CONOCIMIENTO DE EUSKERA NACIONALISMO VASCO

SV OCT  01 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA NO ALGO SÍ SÍ NO-NS/NC

MÁS BIEN VASCO/A ...................................... 47 30 47 54 22 45 78 81 25

MÁS BIEN ESPAÑOL/A................................... 27 44 25 24 44 26 10 6 41

OTRAS RESPUESTAS.................................... 19 22 19 18 24 22 10 9 25

NS/NC ....................................................... 7 4 9 4 11 7 3 5 9

(PORCENTAJES VERTICALES)........................ 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 Al encontrarse en otro lugar del territorio español, los habitantes de los tres territorios históricos se declaran aunque con diferencias importantes mayoritariamente más bien
vascos/as: Araba (45%), Bizkaia (57%) y Gipuzkoa (65%). Al salir al extranjero, mientras la mayoría de guipuzcoanos (54%) y vizcaínos (47%) se sienten más bien vascos/as, en Araba
la mayoría ( 44%) dice ser más bien español/a.

 Dice ser más bien vasco o vasca cuando está en el Estado Español el 34% de los que no saben euskera, el 58% de quienes saben algo y el 85% de los euskaldunes. En el
extranjero los porcentajes son para esos mismos colectivos el 22%, 45% y 78% respectivamente.

 Más bien vasco o vasca dice ser al viajar al resto del Estado el 88% de los nacionalistas y el 39% de los no nacionalistas, y al acudir al extranjero el 81% de los nacionalistas y el
25% de los no nacionalistas.
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001-10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas
La identidad vasca

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

De la siguiente lista de condiciones, ¿cuáles cree
que son las dos más necesarias para que una
persona pueda considerarse vasca? *

CAPV

MAR  97

CAPV

SV OCT  01

SENTIRSE VASCO..................................... 64 66

VIVIR Y TRABAJAR EN EL PAÍS VASCO........ 47 53

HABER NACIDO EN EL PAÍS VASCO............ 27 26

DESCENDER DE UNA FAMILIA VASCA .......... 17 13

HABLAR EUSKERA.................................... 21 12

VOTAR A UN PARTIDO NACIONALISTA.......... 3 2

* LA SUMA DE PORCENTAJES ES SUPERIOR A 100 AL PEDIRSE DOS OPCIONES DE

RESPUESTA

 PREGUNTADA LA POBLACIÓN POR CUÁLES SON LAS DOS CONDICIONES MÁS NECESARIAS PARA QUE UNA PERSONA PUEDA CONSIDERARSE
VASCA, LAS RESPUESTAS HAN SIDO LAS SIGUIENTES: SENTIRSE VASCO (66%), VIVIR Y TRABAJAR EN EL PAÍS VASCO (53%), HABER NACIDO EN EL
PAÍS VASCO (26%), DESCENDER DE UNA FAMILIA VASCA (13%), HABLAR EUSKERA (12%) Y VOTAR A UN PARTIDO NACIONALISTA (2%).

 Respecto al año 1997, el cambio más importante es la bajada del porcentaje de elección de hablar euskera, condición que pierde nueve puntos y pasa de ser
elegida en cuarto lugar al quinto.

Mar 97 Oct 01

64 66
47 53

27 26
17 13

21
123 2

Sentirse vasco

Vivir y trabajar en el País Vasco

Descender de una familia vasca

Hablar euskera

Votar a un partido nacionalistaHaber nacido en el País Vasco
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001 – 10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas
La identidad vasca

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

De la siguiente lista de condiciones, ¿cuáles cree que son las dos más necesarias para que una persona pueda
considerarse vasca? *

CAPV CONOCIMIENTO DE EUSKERA EJE VASCO-ESPAÑOL NACIONALISMO VASCO

SV OCT  01 NO ALGO SÍ VASCO/A VASCO/A - ESPAÑOL/A ESPAÑOL/A SÍ NO-NS/NC

SENTIRSE VASCO.................................................... 66 59 69 72 74 64 50 74 61

VIVIR Y TRABAJAR EN EL PAÍS VASCO ....................... 53 56 56 45 51 59 45 49 55

HABER NACIDO EN EL PAÍS VASCO ........................... 26 26 29 22 24 26 30 24 27

DESCENDER DE UNA FAMILIA VASCA.......................... 13 14 13 12 10 14 20 11 14

HABLAR EUSKERA................................................... 12 6 8 26 20 6 7 19 8

VOTAR  A UN PARTIDO NACIONALISTA ........................ 2 3 2 2 2 2 3 3 1

* LA SUMA DE PORCENTAJES ES SUPERIOR A 100 AL PEDIRSE DOS OPCIONES DE RESPUESTA

 Los euskaldunes, eligen como condiciones para considerar vasca
a una persona, en mayor medida que los no euskaldunes el sentirse
vasco (72%) y hablar euskera (26%), y en menor medida el vivir y
trabajar en el País Vasco (45%) y haber nacido en el País Vasco
(22%).

 Quienes en el eje vasco-español se consideran preferentemente
vascos, también optan en mayor medida que el resto como
condiciones para que alguien sea vasco, por sentirse vasco (74%) y
hablar euskera (20%).

 Entre los que dicen ser nacionalistas también son más elevados
los porcentajes de las opciones sentirse vasco (74%) y hablar euskera
(19%).

Nacionalista No nacionalista

74
61

49 55

24 27
11 1419

83 1

Sentirse vasco

Vivir y trabajar en el País Vasco

Descender de una familia vasca

Hablar euskera

Votar a un partido nacionalistaHaber nacido en el País Vasco
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001 – 10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas
Concepto de Euskal Herria

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

Cuándo Ud. oye hablar de Euskal Herria, ¿con qué territorios lo
identifica?

CAPV

SV OCT 01

ARABA, BIZKAIA, GIPUZKOA, NAVARRA Y EL PAÍS VASCO FRANCÉS ............................ 41

ARABA, BIZKAIA Y GIPUZKOA................................................................................... 39

ARABA, BIZKAIA, GIPUZKOA Y NAVARRA................................................................... 11

NO SÉ LO QUE ES ................................................................................................... 4

ES UNA INVENCIÓN ................................................................................................. 1

OTRAS RESPUESTAS............................................................................................... 2

NO CONTESTA........................................................................................................ 2

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................................................... 100

 AL HABLAR DE EUSKAL HERRIA, EL 41% DE LOS Y LAS VASCAS IDENTIFICA EL CONCEPTO CON ARABA, BIZKAIA, GIPUZKOA, NAVARRA Y EL PAÍS
VASCO FRANCÉS,  EL 39% ELIGE LA OPCIÓN DE ARABA, BIZKAIA Y GIPUZKOA Y EL 11% OPTA POR LA RESPUESTA ARABA, BIZKAIA, GIPUZKOA Y
NAVARRA.

 ADEMÁS EL 4% DICE NO SÉ LO QUE ES, EL 1% CREE QUE ES UNA INVENCIÓN, EL 2% DA OTRAS RESPUESTAS Y EL 2% NO CONTESTA.

41%

39%
11%

4%
1%
2%
2%

Araba,Bizkaia,Gipuzkoa,Navarra y el País vasco-francés
Araba,Bizkaia y Gipuzkoa
Araba,Bizkaia,Gipuzkoa y Navarra
No sé lo que es

Es una invención
Otras respuestas
No contesta
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001 – 10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas
Concepto de Euskal Herria

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

Cuándo Ud. oye hablar de Euskal Herria, ¿con qué territorios lo identifica?

CAPV GRUPOS DE EDAD CONOCIMIENTO DE EUSKERA EJE IZQUIERDA-DERECHA EJE  VASCO-ESPAÑOL

SV OCT 01 18-29 30-45 46-64 >=65 NO ALGO SÍ IZQUIERDA CENTRO DERECHA NS/NC VASCO/A
VASCO/A -
ESPAÑOL/A ESPAÑOL/A

ARABA, BIZKAIA, GIPUZKOA, NAVARRA

Y EL PAÍS VASCO FRANCÉS ........................ 41 51 46 35 29 21 39 65 º51 31 29 35 66 24 12

ARABA, BIZKAIA Y GIPUZKOA...................... 39 32 36 44 43 51 42 21 33 53 49 36 20 56 58

ARABA, BIZKAIA, GIPUZKOA Y NAVARRA ...... 11 11 10 10 11 10 11 11 10 9 11 12 12 11 6

NO SÉ LO QUE ES ...................................... 4 3 3 4 6 8 2 1 2 2 4 8 1 4 11

ES UNA INVENCIÓN .................................... 1 1 2 2 2 2 2 0 1 2 2 2 0 2 2

OTRAS RESPUESTAS .................................. 2 1 2 3 4 4 2 1 1 2 3 4 1 2 5

NO CONTESTA ........................................... 2 1 0 3 4 4 1 1 2 1 1 3 1 2 6

(PORCENTAJES VERTICALES) ...................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 Entre la población de más edad, es mayoritario el porcentaje de quienes identifican a Euskal Herria con Araba, Bizkaia y Gipuzkoa: 44% entre los de 46-64 años y 43% entre los de
65 o más años. En cambio, entre los más jóvenes es mayoritaria la opción que menciona los siete territorios vascos: 46% entre los de 30-45 y 51% para los de 18-29 años.

 Quienes no saben euskera optan en mayor medida por Araba, Bizkaia y Gipuzkoa (51%), mientras los euskaldunes defienden la pertenencia a Euskal Herria de esos tres territorios
más Navarra y el País Vasco Francés (65%).

 Entre quienes de consideran de centro y de derecha la mayoría habla de tres territorios (53% y 49% respectivamente), mientras entre los de izquierda es mayoritaria la opción de
los siete territorios (51%).

 Los que se sienten preferentemente vascos eligen en mayor medida la respuesta que incluye a los siete territorios (66%), mientras que los vasco-españoles y los preferentemente
españoles optan principalmente por identificar Euskal Herria con Araba, Bizkaia y Gipuzkoa (56% y 58% respectivamente).
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001 – 10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas
La lengua del País Vasco

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

¿Cómo le gustaría que se hablara en el futuro en el conjunto del
País Vasco?

CAPV

MAR 97

CAPV

SV OCT  01

SÓLO EN EUSKERA ................................................................. 16 8

MÁS EN EUSKERA QUE EN CASTELLANO .................................... 18 15

POR IGUAL EN EUSKERA Y EN CASTELLANO ............................... 54 62

MÁS EN CASTELLANO QUE EN EUSKERA .................................... 6 6

SÓLO EN CASTELLANO ............................................................ 3 3

ME ES INDIFERENTE................................................................ 3 4

NS/NC .................................................................................. 1 2

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................... 100 100

 AL 62% DE LA POBLACIÓN VASCA LE GUSTARÍA QUE EN EL FUTURO EN EL CONJUNTO DEL PAÍS VASCO SE HABLARA POR IGUAL EN EUSKERA Y EN
CASTELLANO.

 UN 23% OPTA POR LAS OPCIONES QUE PRIVILEGIAN EL EUSKERA: SÓLO EN EUSKERA (8%) + MÁS EN EUSKERA QUE EN CASTELLANO (15%), Y EL
9% PREFIERE EL DOMINIO DEL CASTELLANO: SÓLO EN CASTELLANO (3%) + MÁS EN CASTELLANO QUE EN EUSKERA (6%).

 Respecto a la situación del año 97, ha disminuído el porcentaje de quienes defendían el euskera sobre el castellano (34% entonces frente al actual 23%), y ha
aumentado el de quienes optan por ambas lenguas en igualdad de condiciones (54% en el 97 y 62% ahora).

Mar 97 Oct 01

16
8

18 15

54
62

6 63 33 41 2

Sólo en euskera

Más en euskera que en castellano

Por igual en euskera y en castellano

Más en castellano que en euskera

Sólo en castellano

Me es indiferente

Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001 – 10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas
La lengua del País Vasco

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

¿Cómo le gustaría que se hablara en el futuro en el conjunto del País Vasco?

CAPV CONOCIMIENTO DE EUSKERA EJE VASCO-ESPAÑOL

SV OCT  01 NO ALGO SÍ VASCO/A
VASCO/A-
ESPAÑOL/A

ESPAÑOL/A

SÓLO EN EUSKERA .................................................................................. 8 1 4 21 17 1 0

MÁS EN EUSKERA QUE EN CASTELLANO..................................................... 15 5 13 30 31 4 1

POR IGUAL EN EUSKERA Y EN CASTELLANO ................................................ 62 70 69 45 47 79 60

MÁS EN CASTELLANO QUE EN EUWKERA .................................................... 6 9 5 1 1 7 16

SÓLO EN CASTELLANO ............................................................................. 3 7 2 0 0 3 12

ME ES INDIFERENTE ................................................................................ 4 6 4 1 2 4 9

NS/NC ................................................................................................... 2 2 2 1 1 2 2

(PORCENTAJES VERTICALES).................................................................... 100 100 100 100 100 100 100

 Entre los euskaldunes el 51% opta por el dominio futuro del euskera sobre el castellano, y el 45% habla de igualdad de condiciones para ambas lenguas. Quieren que se hable por igual en
euskera y castellano, la mayoría de los erdaldunes (70%) y de quienes dicen saber algo de euskera (69%).

 Entre quienes se consideran preferentemente vascos, las posturas están divididas entre los que prefieren que el euskera se hable en exclusiva o más que el castellano (48%), y los que
quieren que se hablen en igual medida (47%). En cambio, es claramente mayoritaria la defensa de igualdad para castellano y euskera entre los que dicen ser vasco-españoles (79%) y los
preferentemente españoles (60%).
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001 – 10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas
Derecho de autodeterminación

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

¿Cree Ud. que es legítimo plantear el
reconocimiento del derecho de autodete-
rminación para el País Vasco? *

CAPV CAPV

ENE 00 SV OCT  01

SÍ .................................................. 69 62

NO................................................. 17 18

NS/NC ........................................... 14 20

(PORCENTAJES VERTICALES) ............ 100 100

* LA PREGUNTA  LITERAL EN ENERO DEL 2000 FUE: ¿CREE UD. QUE
EN UN ESTADO DEMOCRÁTICO ES LEGÍTIMO PLANTEAR EL
RECONOCIMIENTO DEL DERECHO DE AUTODETERMINACIÓN PARA EL
PAÍS VASCO?, MIENTRAS QUE EN OCTUBRE DEL 2001 SE HA
ELIMINADO “EN UN ESTADO DEMOCRÁTICO”.

¿Y Ud desearía que en los próximos
años se convocara ese referéndum en el
País Vasco?

CAPV

SV  OCT  01

SÍ .................................................. 57

NO................................................. 22

NS/NC ........................................... 21

(PORCENTAJES VERTICALES) ............ 100

 EL 62% DE LA POBLACIÓN VASCA CREE QUE ES LEGÍTIMO PLANTEAR EL RECONOCIMIENTO DEL DERECHO DE
AUTODETERMINACIÓN PARA EL PAÍS VASCO. EL 18% NIEGA ESA LEGITIMIDAD.

 El porcentaje es algo inferior al 69% que se recogía en enero del año 2000.

 EL 57% DE LOS Y LAS VASCAS DESEARÍA QUE EN LOS PRÓXIMOS AÑOS SE CONVOCARA ESE REFERÉNDUM EN EL PAÍS
VASCO,  EL 22% RESPONDE NEGATIVAMENTE, Y EL 21% NO SABE O NO CONTESTA.

62%

18%

20%

Octubre 2001

69%

17%

14%

Enero 2000

57%

22%
21%

Octubre 2001

Sí No Ns/Nc



 SOCIÓMETRO VASCO  17 (OTOÑO 2001) 57

(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001 – 10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas
Derecho de autodeterminación

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

¿Cree Ud. que es legítimo plantear el reconocimiento del derecho de autodeterminación para el País Vasco?

CAPV TERRITORIO CONOCIMIENTO DE EUSKERA EJE VASCO-ESPAÑOL

SV OCT  01 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA NO ALGO SÍ VASCO/A
VASCO/A-
ESPAÑOL/A

ESPAÑOL/A

SÍ .................................................. 62 54 60 67 42 65 81 86 47 26

NO ................................................ 18 24 20 13 30 18 5 4 25 51

NS/NC ........................................... 20 21 20 20 28 18 14 11 27 22

(PORCENTAJES VERTICALES)............ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

¿Y Ud desearía que en los próximos años se convocara ese referéndum en el País Vasco?

CAPV TERRITORIO CONOCIMIENTO DE EUSKERA EJE VASCO-ESPAÑOL

SV OCT  01 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA NO ALGO SÍ VASCO/A
VASCO/A-
ESPAÑOL/A

ESPAÑOL/A

SÍ .................................................. 57 49 53 66 37 58 77 83 40 22

NO ................................................ 22 32 24 14 34 22 8 6 31 54

NS/NC ........................................... 21 19 22 20 29 20 15 12 29 24

(PORCENTAJES VERTICALES)............ 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 Creen que es legítimo plantear el reconocimiento del derecho de autodeterminación para el País Vasco, el 54% de los alaveses, el 60% de los vizcaínos y el 67% de los
guipuzcoanos, y desearían que se convocara ese referéndum el 49%, 53% y 66% respectivamente.

 En función del conocimiento de euskera el porcentaje de los que hablan de legitimidad del derecho de autodeterminación, pasa del 42% de quienes no saben euskera al 81% de
los euskaldunes, y desearían un referéndum el 34% de los primeros frente al 77% de los que hablan en euskera.

 Reconocen el derecho de autodeterminación el 86% de quienes se consideran a sí mismos preferentemente vascos frente al 26% de los preferentemente españoles, y mientras el
83% de los primeros aprobaría la convocatoria de un referéndum, sólo lo haría el 22 % de los segundos.
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001 – 10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas
Independentismo

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

Respecto al tema de la independencia del País Vasco... ¿Ud. personalmente...?

CAPV

SV 1998

CAPV

SV 1999

CAPV

SV 2000

CAPV

SV FEB 01

CAPV

SV MAR 01

CAPV
SV  OCT 01

ESTÁ DE ACUERDO .................................................................... 25 26 24 21 20 21

ESTARÍA O NO DE ACUERDO, SEGÚN LAS CIRCUNSTANCIAS ............ 36 35 35 34 33 37

ESTÁ EN DESACUERDO .............................................................. 24 26 29 32 34 31

NS/NC ..................................................................................... 15 12 12 12 14 11

(PORCENTAJES VERTICALES)...................................................... 100 100 100 100 100 100

 RESPECTO AL TEMA DE LA INDEPENDENCIA DEL
PAÍS VASCO, DICE ESTAR DE ACUERDO CON LA
MISMA EL 21% DE LA POBLACIÓN DEL PAÍS VASCO, Y
EL 31% EN DESACUERDO. EL 37% ESTARÍA O NO DE
ACUERDO, SEGÚN LAS CIRCUNSTANCIAS.

 El nivel de acuerdo con la independencia del País
Vasco se mantiene en los niveles recogidos en las otras
mediciones realizadas en este año 2001, siendo menor el
apoyo al de años anteriores.

1998 1999 2000 Feb 2001 Mar 2001 Oct 2001

25 26 24 21 20 21

36 35 35
34

33
37

24 26 29 32
34

31

15 12 12 12 14 11

Está de acuerdo

Estaría o no de acuerdo según las circunstancias

Está en desacuerdo

Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001 – 10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas
Independentismo

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

Respecto al tema de la independencia del País Vasco... ¿Ud. personalmente...?

CAPV TERRITORIO TAMAÑO DE MUNICIPIO CONOCIMIENTO DE EUSKERA EJE VASCO-ESPAÑOL EJE IZQUIERDA-DERECHA

SV OCT 01 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA PEQUEÑO MEDIANO CAPITAL NO ALGO SÍ VASCO/A
VASCO/A-
ESPAÑOL/A

ESPAÑOL/A IZQUIERDA CENTRO DERECHA NS/NC

ESTÁ DE ACUERDO ................ 21 14 19 27 30 21 15 6 16 43 44 3 1 31 12 10 13
ESTARÍA O NO DE ACUERDO,
SEGÚN LAS CIRCUNSTANCIAS.. 37 31 40 34 37 39 34 30 43 37 41 40 15 36 41 32 37

ESTÁ EN DESACUERDO .......... 31 47 31 25 21 28 41 49 30 12 8 45 76 25 40 54 27

NS/NC ................................. 11 8 10 14 12 12 10 14 11 8 6 12 8 7 6 4 24

(PORCENTAJES VERTICALES).. 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 Por territorios el balance de independentismo es el siguiente: Araba (-33), Bizkaia (-12) y Gipuzkoa (+2).

 Mientras en los municipios de menos de 10.000 habitantes son más los que se muestran a favor de la independencia que los que están en contra (balance de +9),
en los de tamaño mediano es de -7 y en las capitales de -26.

 Según el conocimiento de euskera el balance pasa de ser de -43 entre quienes no saben nada hasta el +31 de los euskaldunes.

 Y si entre quienes se consideran preferentemente vascos el balance es de +36, entre los vasco-españoles es de -42 y entre los preferentemente españoles de -75.

 6 es el balance de independentismo para quienes dicen ser de izquierda, -28 para los de centro y -44 para los de derecha.
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001 – 10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas
Simpatías políticas

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

¿Qué grado de simpatía siente por cada uno de los siguientes partidos políticos en una escala de 0 a 10, en la que el 0 significa ninguna
simpatía y el 10 mucha simpatía?

CAPV

SV 1995

CAPV

SV 1996

CAPV

SV 1997

CAPV

SV 1998

CAPV

SV 2000

CAPV

SV FEB 01

CAPV

SV MAR 01 *

CAPV

SV OCT  01

EAJ/PNV ...................... 4.6 5.0 4.8 4.8 4.4 4.3 4.7 4.9 ....................... EAJ/PNV
EA................................. 3.0 3.5 3.7 4.0 3.7 3.7 - 4.0 ................................. EA
IU/EB ............................ 2.8 3.2 3.2 3.5 2.9 3.2 3.3 3.6 .............................IU/EB
PSE-EE ........................ 2.7 3.6 3.3 3.5 2.9 3.3 3.5 3.5 .........................PSE-EE
PP................................. 1.8 2.4 2.7 2.6 2.4 2.4 2.4 2.6 ................................. PP
BATASUNA (EH/HB) .... 1.8 1.8 1.9 2.7 2.4 2.3 1.9 2.1 .....BATASUNA (EH/HB)
UA ................................ 2.5 1.7 2.0 1.8 1.5 2.0 - 2.0 ................................. UA
MEDIAS (0-10) MEDIAS (0-10)

* EN  MARZO 01 SE PREGUNTABA POR PNV+EA  EN  TODA LA CAPV , Y POR PP+UA EN ARABA .

 EL PNV ES EL PARTIDO QUE MAYOR NIVEL DE
SIMPATÍA ALCANZA ENTRE LA POBLACIÓN VASCA
(4.9), AUNQUE NO LOGRA EL APROBADO.

 A CONTINUACIÓN APARECEN EA (4.0), IU (3.6) Y
PSE-EE (3.5). Y EN LOS ÚLTIMOS LUGARES QUEDAN:
PP (2.6), BATASUNA (2.1) Y UA (2.0).

 En cuanto a la comparación cronológica, excepto
Batasuna (EH/HB) que no recupera sus mejores niveles de
simpatía obtenidos en los año 98 y 2000, los demás
partidos políticos parecen encontrarse en un buen
momento relativo, obteniendo unas de las puntuaciones
más elevadas de toda la serie.

1995 1996 1997 1998 2000 Feb 01 Mar 01 Oct 01

PNV

EA IU/EB

PSE-EE PP

EH(HB)

UA
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001 – 10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas
Simpatías políticas

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

¿Qué grado de simpatía siente por cada uno de los siguientes partidos políticos en una escala de 0 a 10, en la que el 0 significa ninguna simpatía y el 10 mucha
simpatía?

TERRITORIO CONOCIMIENTO DE EUSKERA EJE VASCO-ESPAÑOLCAPV

SV OCT 01 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA NO ALGO SÍ VASCO/A
VASCO/A-
ESPAÑOL/A

ESPAÑOL/A

EAJ/PNV........................................................ 4.9 4.6 5.1 4.8 4.1 4.9 5.8 6.2 4.2 3.0

EA.................................................................. 4.0 3.8 4.0 4.2 3.1 4.1 4.9 5.2 3.2 2.5

IU/EB ............................................................. 3.6 3.5 3.8 3.5 3.0 4.0 4.0 4.2 3.3 2.7

PSE-EE.......................................................... 3.5 3.9 3.6 3.1 4.2 3.7 2.4 2.4 4.3 5.0

PP.................................................................. 2.6 3.5 2.6 2.3 3.8 2.7 1.2 1.0 3.7 5.2

BATASUNA (EH/HB)...................................... 2.1 1.5 2.0 2.6 1.0 2.0 3.4 3.5 1.0 0.4

UA.................................................................. 2.0 2.5 2.0 1.9 2.5 2.1 1.4 1.3 2.7 2.9

MEDIAS (0-10)

 Bizkaia es el territorio donde PNV (5.1) e IU (3.8) obtienen
sus mejores puntuaciones, en Gipuzkoa EA (4.2) y Batasuna
(2.6), y en Araba PSE-EE (3.9), PP (3.5) y UA (2.5).

 A medida que aumenta el nivel de euskera mejora la
simpatía sentida hacia PNV, EA, EH e IU, y desciende la del
PSE-EE y PP.

 Quienes se sienten preferentemente vascos aprueban al
PNV (6.2) y EA (5.2), mientras que los preferentemente
españoles aprueban al PSE-EE (5.0) y PP (5.2).

Vasco/a Español/a

6,2

3

5,2

2,5

4,2
2,72,4

5

1

5,2

3,5

0,41,3
2,9

EAJ/PNV

EA

IU/EB

PSE-EE

PP

BATASUNA(EH/HB)

UA
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001 – 10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

C - Valoración de la situación

- La vida en el País Vasco

- Problemas del País Vasco

- Percepción de la situación

- Satisfacción con la Administración

- Conocimiento del Concierto Económico Vasco

- Información e importancia del Concierto Económico Vasco
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001 – 10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Valoración de la situación
La vida en el País Vasco

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

En general, ¿cree. que en el País Vasco se vive mejor,
igual o peor que en el resto del Estado Español?

CAPV

MAR 97

CAPV

SV OCT 01

MEJOR ........................................... 48 70

IGUAL ............................................. 38 23

PEOR ............................................. 8 2

NS/NC............................................ 6 5

(PORCENTAJES VERTICALES) ............ 100 100

Si tuviera Ud. las mismas condiciones de vida y
trabajo, ¿dónde preferiría vivir?

CAPV

MAR 97

CAPV

SV OCT 01

EN EL PAÍS VASCO .......................... 86 85

EN EL RESTO DEL ESTADO................ 7 6

EN EL EXTRANJERO ......................... 1 2

INDIFERENTE................................... 5 6

NS/NC............................................ 1 1

(PORCENTAJES VERTICALES) ............ 100 100

 EL 70% DE LA POBLACIÓN VASCA CREE QUE EN EL PAÍS VASCO SE VIVE MEJOR QUE EN EL RESTO DEL
ESTADO ESPAÑOL. EL 23% DICE QUE SE VIVE IGUAL, Y SÓLO UN 2% OPINA QUE AQUÍ SE VIVE PEOR QUE EN
EL RESTO DE ESPAÑA.

 Respecto al año 97, se ha incrementado en gran medida el porcentaje de quienes creen que en el País Vasco se vive
mejor, pasando del 48% de entonces al 70% actual.

 EN LAS MISMAS CONDICIONES DE VIDA Y TRABAJO, LA GRAN MAYORÍA DE LOS Y LAS VASCAS (85%)
PREFERIRÍA VIVIR EN EL PAÍS VASCO. EL 6% OPTARÍA POR VIVIR EN EL RESTO DEL ESTADO, EL 2%
PREFERIRÍA VIVIR EN EL EXTRANJERO, Y AL 6% LE DA IGUAL VIVIR EN UN SITIO U OTRO.

 En relación al año 97, los datos no han variado de forma significativa.

Marzo 1997 Octubre 2001

48

70

38

23

8
2

Mejor Igual Peor
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001 – 10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Valoración de la situación
La vida en el País Vasco

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

En general, ¿cree. que en el País Vasco se vive mejor, igual o peor que en el resto del Estado Español?

TERRITORIO EJE VASCO-ESPAÑOLCAPV

SV OCT 01 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA VASCO/A
VASCO/A-
ESPAÑOL/A

ESPAÑOL/A

MEJOR .................................................................. 70 67 68 74 82 63 50

IGUAL .................................................................... 23 28 24 19 13 29 41

PEOR .................................................................... 2 2 3 1 1 3 5

NS/NC................................................................... 5 3 4 6 4 5 4

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................... 100 100 100 100 100 100 100

Si tuviera Ud. las mismas condiciones de vida y trabajo, ¿dónde preferiría vivir?

TERRITORIO EJE VASCO-ESPAÑOLCAPV

SV OCT 01 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA VASCO/A
VASCO/A-
ESPAÑOL/A

ESPAÑOL/A

EN EL PAÍS VASCO ................................................. 85 81 84 88 95 81 65

EN EL RESTO DEL ESTADO....................................... 6 9 7 4 1 7 19

EN EL EXTRANJERO................................................. 2 2 2 3 2 2 3

INDIFERENTE.......................................................... 6 7 6 4 1 8 12

NS/NC................................................................... 1 0 1 1 1 1 1

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................... 100 100 100 100 100 100 100

 Si bien en los tres Territorios Históricos, la mayoría de la población está de acuerdo con la idea de que aquí se vive mejor que en el resto del Estado Español, los porcentajes
varían desde el 67% de los alaveses y el 68% de los vizcaínos, hasta el 74% de los guipuzcoanos.

 Hablan de mejor vida en el País Vasco el 82% de los que se sienten preferentemente vascos, el 63% de los vasco-españoles, y el 50% de los preferentemente españoles. Entre
estos últimos destaca el 41% que opina que el nivel de vida es igual aquí que en España, y el 19% que preferiría vivir en el resto del Estado.
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Valoración de la situación
Problemas del País Vasco

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

¿Me podría decir en su opinión, cuáles son en este momento los dos
problemas más importantes en el País Vasco? *

CAPV

ENE 00

CAPV

SEP 00

CAPV

SV OCT 01

TERRORISMO .................................. 52 65 72

PARO ............................................. 60 45 49

DIVISIÓN IDEOLÓGICA ...................... 13 23 18

KALE BORROKA ............................... 8 1 4

PROCESO DE PAZ ............................ 5 5 3

CARESTÍA DE LA VIVIENDA ................ 8 5 2

DROGA........................................... 4 2 1

DELINCUENCIA ................................ 3 0 1

OTROS ........................................... 17 15 8

* SE HA REALIZADO UNA CODIFICACIÓN POSTERIOR DE LAS RESPUESTAS DADAS DE FORMA ESPONTÁNEA POR LOS Y
LAS ENCUESTADAS

 SEGÚN LA POBLACIÓN VASCA, LOS DOS PROBLEMAS MÁS IMPORTANTES EN EL PAÍS VASCO SON EL TERRORISMO (72%) Y EL PARO (49%).

 TAMBIÉN SON MENCIONADOS AUNQUE EN MENOR MEDIDA: LA DIVISIÓN IDEOLÓGICA (18%), LA KALE BORROKA (4%), EL PROCESO DE PAZ (3%), LA
CARESTÍA DE LA VIVIENDA (2%), LA DROGA (1%) Y LA DELINCUENCIA (1%).

 Respecto a los datos del año 2000, continúa aumentando la proporción de quienes mencionan el terrorismo como uno de los dos mayores problemas del País
Vasco, pasando el porcentaje del 52% de enero del 2000 y el 65% de septiembre del mismo año, hasta el 72% actual.

Terrorismo Paro División ideológica

52
60

13

65

45

23

72
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Enero 2000 Septiembre 2000 Octubre 2001
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Valoración de la situación
Problemas del País Vasco

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

¿Me podría decir en su opinión, cuáles son en este momento los dos problemas más importantes en el País Vasco? *

TERRITORIO CONOCIMIENTO DE EUSKERA EJE VASCO-ESPAÑOL
CAPV

SV OCT 01 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA NO ALGO SÍ VASCO/A
VASCO/A-

ESPAÑOL/A
ESPAÑOL/A

TERRORISMO ......................................................................... 72 81 77 62 82 77 56 58 85 84

PARO .................................................................................... 49 48 55 38 49 53 43 48 51 49

DIVISIÓN IDEOLÓGICA ............................................................. 18 16 17 21 10 17 29 27 11 11

KALE BORROKA ...................................................................... 4 3 4 6 3 4 7 6 3 5

PROCESO DE PAZ ................................................................... 3 2 3 4 2 1 6 5 1 2

CARESTÍA DE LA VIVIENDA ....................................................... 2 5 2 2 1 2 3 2 2 1

DROGA.................................................................................. 1 1 1 2 2 1 1 2 1 1

DELINCUENCIA ....................................................................... 1 1 1 0 1 1 0 0 1 1

OTROS .................................................................................. 8 7 7 10 5 8 11 9 8 5

* SE HA REALIZADO UNA CODIFICACIÓN POSTERIOR DE LAS RESPUESTAS DADAS DE FORMA ESPONTÁNEA POR LOS Y LAS ENCUESTADAS

 El terrorismo es mencionado en mayor medida en Araba (81%) y Bizkaia (77%), que en Gipuzkoa (62%). Y el paro es citado especialmente en Bizkaia (55%), seguida de Araba (48%) y Gipuzkoa
(38%).

 El 82% de quienes no saben euskera hablan del terrorismo como problema principal, frente al 77% de los que saben algo y el 56% de los euskaldunes.

 En función del eje vasco-español, el porcentaje de mención del terrorismo varía del 58% de los preferentemente vascos, hasta el 85% de los vasco-españoles y el 84% de los españoles.
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Valoración de la situación
Problemas del País Vasco

(Comparación geográfica)(Comparación geográfica)(Comparación geográfica)(Comparación geográfica)

¿Me podría decir en su opinión, cuáles son en este
momento los dos problemas más importantes en el País
Vasco? *

CAPV

SV OCT 01

ESTADO ESPAÑOL

SEP 01 **

TERRORISMO .......................................... 72 76

PARO ..................................................... 49 65

DIVISIÓN IDEOLÓGICA .............................. 18 -

KALE BORROKA ....................................... 4 -

PROCESO DE PAZ .................................... 3 -

CARESTÍA DE LA VIVIENDA ........................ 2 2

DROGA................................................... 1 15

DELINCUENCIA ........................................ 1 9

INMIGRACIÓN .......................................... - 14

SITUACIÓN ECONÓMICA............................ - 11

PROBLEMAS POLÍTICOS............................ - 6

OTROS ................................................... 8 37

* SE HA REALIZADO UNA CODIFICACIÓN POSTERIOR DE LAS RESPUESTAS DADAS DE FORMA
ESPONTÁNEA POR LOS Y LAS ENCUESTADAS

** CIS (2001B) EN ESPAÑA SE PREGUNTABA POR TRES PROBLEMAS Y EN EL PAÍS VASCO POR
DOS.

 Los problemas más mencionados son los mismos en el Estado Español y en el País Vasco, ocupando en ambos territorios el terrorismo la primera posición, y el
paro la segunda.

 Cabe destacar el importante número de españoles que mencionan la droga (15%), y la inmigración (14%), problema este último que aún no es citado por la
población vasca de forma significativa.
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Valoración de la situación
Percepción de la situación

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

En general, y pensando en todas las cosas que son para Ud. más importantes y utilizando una escala de 0 a 10 puntos, en la que el 0 significa
que la vida le va muy mal, y el 10 significa que la vida le va muy bien, ¿cómo cree Ud. que le van las cosas actualmente? ¿Y cómo diría Ud. que
le iban hace un año? ¿Y cómo piensa Ud. que le irán dentro de un año? ¿Y en el País Vasco? ¿Y a nivel de todo el Estado?

CAPV
 SV 1995

CAPV
 SV 1996

CAPV
 SV 1997

CAPV
 SV 1998

CAPV
 SV 1999

CAPV
 SV 2000

CAPV
SV FEB 01

CAPV
SV MAR 01

CAPV
SV OCT 01

UD.
HACE UN AÑO ......................................... 6.4 6.4 6.2 6.4 6.4 6.2 6.3 - 6.4
ACTUALMENTE ........................................ 6.5 6.6 6.4 6.6 6.7 6.3 6.4 - 6.5
DENTRO DE UN AÑO................................. 7.1 7.1 7.0 7.1 7.3 6.9 6.9 - 7.0
EL PAÍS VASCO
HACE UN AÑO ......................................... 4.5 5.0 4.9 5.2 5.3 5.7 5.1 5.1 5.5
ACTUALMENTE ........................................ 4.5 5.0 5.0 5.5 6.1 5.3 4.8 4.7 5.6
DENTRO DE UN AÑO................................. 5.0 5.4 5.5 6.3 6.8 5.8 5.3 - 6.2
EL ESTADO
HACE UN AÑO ......................................... 3.4 4.4 4.7 4.9 5.1 5.1 4.7 4.8 5.1
ACTUALMENTE ........................................ 3.2 4.4 4.9 5.0 5.3 5.0 4.5 4.7 5.0
DENTRO DE UN AÑO................................. 3.6 4.7 5.2 5.5 5.6 5.2 4.8 - 5.3
VALORACIÓN GLOBAL....................... 4.8 5.4 5.5 5.8 6.1 5.7 5.4 4.9 5.9
VALORACIÓN GLOBAL: MEDIA DE LAS NUEVE VALORACIONES

 LA VALORACIÓN DE LA VIDA PERSONAL DE CADA UNO ES DE 6.4 PARA HACE UN
AÑO, 6.5 ACTUALMENTE Y 7.0 DENTRO DE UN AÑO.

 LA SITUACIÓN DEL PAÍS VASCO ES VALORADA EN 5.5 PARA EL PASADO, 5.6 PARA EL
MOMENTO ACTUAL Y 6.2 PARA EL FUTURO PRÓXIMO.

 Y LA SITUACIÓN ESPAÑOLA ES CALIFICADA CON UN 5.1 PARA HACE UN AÑO, 5.0
ACTUALMENTE Y 5.3 DENTRO DE UN AÑO.

 SE VALORA POR LO TANTO, MEJOR LA SITUACIÓN PERSONAL QUE LA DEL PAÍS
VASCO Y MEJOR ÉSTA QUE LA DE ESPAÑA, Y SE OBSERVA CIERTO OPTIMISMO EN LOS
TRES CASOS AL DAR LA MEJOR PUNTUACIÓN A LO QUE PUEDA OCURRIR DENTRO DE UN
AÑO.

 En cuanto a la evolución de la serie, se produce en todos los casos cierta recuperación
respecto a las bajas puntuaciones de febrero y marzo de este año 2001 y del año 2000.
Concretamente en el caso del País Vasco las puntuaciones actuales sólo fueron superadas en los
años 1998 y 1999. 1995 1996 1997 1998 1999 2000 Feb
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Valoración de la situación
Percepción de la situación

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

En general, y pensando en todas las cosas que son para Ud. más importantes y utilizando una escala de 0 a 10 puntos, en la que el 0
significa que la vida le va muy mal, y el 10 significa que la vida le va muy bien, ¿cómo cree Ud. que le van las cosas actualmente? ¿Y
cómo diría Ud. que le iban hace un año? ¿Y cómo piensa Ud. que le irán dentro de un año? ¿Y en el País Vasco? ¿Y a nivel de todo el
Estado?

CLASE SOCIAL SENTIDA EJE VASCO-ESPAÑOLCAPV

SV OCT 01 BAJA MEDIA ALTA VASCO/A
VASCO/A-
ESPAÑOL/A

ESPAÑOL/A

UD.

HACE UN AÑO......................................................................................... 6.4 6.0 6.5 7.1 6.5 6.3 6.3

ACTUALMENTE ....................................................................................... 6.5 6.0 6.6 7.2 6.6 6.4 6.4

DENTRO DE UN AÑO................................................................................ 7.0 6.4 7.1 7.8 7.1 6.9 6.7

EL PAÍS VASCO

HACE UN AÑO......................................................................................... 5.5 5.4 5.5 5.7 5.7 5.4 5.2

ACTUALMENTE ....................................................................................... 5.6 5.5 5.6 6.0 5.9 5.5 5.3

DENTRO DE UN AÑO................................................................................ 6.2 6.0 6.2 6.5 6.5 6.0 5.7

EL ESTADO

HACE UN AÑO......................................................................................... 5.1 5.0 5.1 5.4 4.7 5.3 5.6

ACTUALMENTE ....................................................................................... 5.0 5.0 5.0 5.4 4.6 5.3 5.5

DENTRO DE UN AÑO................................................................................ 5.3 5.2 5.4 5.5 4.8 5.7 5.9

VALORACION GLOBAL DE LA SITUACION...................................... 5.9 5.6 5.9 6.3 5.9 5.9 5.8
VALORACIÓN GLOBAL: MEDIA DE LAS NUEVE VALORACIONES

 A medida que sube el nivel social mejora la valoración global de la situación que es 5.6 para la clase social baja, 5.9 la media y 6.3 la alta. La clase social sentida incide
especialmente en la valoración de la vida personal pasando de 6.0 a 7.1 hace un año, de 6.0 a 7.2 actualmente y de 6.4 a 7.8 dentro de un año.

 Quienes se definen como preferentemente vascos, valoran mejor que el resto la situación personal de cada uno (7.1 para el futuro) y la marcha de las cosas en el País Vasco (6.5
dentro de un año), destacando los preferentemente españoles por las mayores puntuaciones dadas a la situación del Estado Español (5.9 para el futuro).
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Valoración de la situación
Satisfacción con la Administración

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

En líneas generales, ¿está Ud. satisfecho/a o insatisfecho/a con...

CAPV

 SV 1995

CAPV

 SV 1996

CAPV

 SV 1997

CAPV

 SV 1998

CAPV

 SV 1999

CAPV

 SV 2000

CAPV

SV FEB 01

CAPV

SV MAR 01
CAPV

SV OCT 01
EL AYUNTAMIENTO DE  SU
LOCALIDAD
SATISFECHO/A ....................................... 69 69 64 65 67 70 71 72 70
INSATISFECHO/A..................................... 25 25 27 26 25 24 22 21 24
NS/NC .................................................. 6 6 9 9 8 6 7 7 6
BALANCE DE SATISFACCIÓN ..................... 44 44 37 39 42 46 49 51 46

Y CON SU DIPUTACIÓN
SATISFECHO/A ....................................... 64 65 61 61 64 67 69 71 73
INSATISFECHO/A..................................... 20 19 20 20 18 18 17 14 14
NS/NC .................................................. 15 16 19 20 18 15 15 15 13
BALANCE DE SATISFACCIÓN ..................... 44 46 41 41 46 49 52 57 59

Y CON EL GOBIERNO VASCO
SATISFECHO/A ....................................... 63 64 58 59 64 65 63 65 72
INSATISFECHO/A..................................... 28 24 25 25 23 24 27 22 18
NS/NC .................................................. 9 11 17 16 13 11 11 13 10
BALANCE DE SATISFACCIÓN ..................... 35 40 33 34 41 41 36 43 54
Y CON EL GOBIERNO
ESPAÑOL
SATISFECHO/A ....................................... 24 32 31 31 33 33 33 36 40
INSATISFECHO/A..................................... 64 50 42 44 46 49 48 44 46
NS/NC .................................................. 12 19 27 25 22 18 20 20 14
BALANCE DE SATISFACCIÓN ..................... -40 -18 -11 -13 -13 -16 -15 -8 -6
Y CON EL GOBIERNO EUROPEO
(LA COMISIÓN EUROPEA)
SATISFECHO/A ....................................... 26 30 26 30 33 32 33 34 40
INSATISFECHO/A..................................... 34 29 24 24 26 29 28 27 23
NS/NC .................................................. 40 41 50 46 42 39 39 39 37
BALANCE DE SATISFACCIÓN ..................... -8 1 2 6 7 3 5 7 17
(PORCENTAJES VERTICALES) ................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100

BALANCE DE SATISFACCIÓN: SATISFECHO/A – INSATISFECHO/A

 LA SATISFACCIÓN DE LA
POBLACIÓN VASCA CON SUS AD-
MINISTRACIONES ES DE UN 70%
PARA LOS AYUNTAMIENTOS, 73%
LAS DIPUTACIONES, 72% EL GO-
BIERNO VASCO, Y 40% PARA EL
GOBIERNO ESPAÑOL Y EL EURO-
PEO.

 EL BALANCE DE SATIS-
FACCIÓN ES POSITIVO PARA TO-
DAS LAS ADMINISTRACIONES EX-
CEPTO LA ESPAÑOLA (-6).

 Respecto a los datos de años
anteriores, se mantiene en los mismos
niveles la satisfacción con los Ayun-
tamientos, y continúa la progresión
ascendente de la satisfacción con
Diputaciones, Gobierno Vasco, Go-
bierno Español y Gobierno Europeo.
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Valoración de la situación
Satisfacción con la Administración

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

En líneas generales, ¿está Ud. satisfecho/a o insatisfecho/a con... ?

CAPV EJE VASCO-ESPAÑOL EJE IZQUIERDA-DERECHA

SV OCT 01 VASCO/A VASCO/A ESPAÑOL/A ESPAÑOL/A IZQUIERDA CENTRO DERECHA

EL AYUNTAMIENTO DE  SU LOCALIDAD

SATISFECHO/A ....................................................................................... 70 67 75 70 62 78 81

INSATISFECHO/A ..................................................................................... 24 27 21 21 32 19 15

NS/NC................................................................................................... 6 6 4 9 7 4 4

BALANCE DE SATISFACCIÓN ..................................................................... 46 40 54 49 30 59 66

Y CON SU DIPUTACIÓN

SATISFECHO/A ....................................................................................... 73 71 77 73 67 84 80

INSATISFECHO/A ..................................................................................... 14 16 12 14 18 9 11

NS/NC................................................................................................... 13 13 11 12 15 7 9

BALANCE DE SATISFACCIÓN ..................................................................... 59 55 65 59 49 75 69

Y CON EL GOBIERNO VASCO

SATISFECHO/A ....................................................................................... 72 76 71 68 69 79 73

INSATISFECHO/..................................................................................... A 18 15 20 20 21 16 20

NS/NC................................................................................................... 10 9 10 12 10 5 7

BALANCE DE SATISFACCIÓN ..................................................................... 54 61 51 48 48 63 53

Y CON EL GOBIERNO ESPAÑOL

SATISFECHO/A ....................................................................................... 40 17 56 75 25 58 61

INSATISFECHO/A ..................................................................................... 46 69 30 16 63 32 28

NS/NC................................................................................................... 14 15 14 9 12 10 11

BALANCE DE SATISFACCIÓN ..................................................................... -6 -52 26 59 -38 26 33

Y CON EL GOBIERNO EUROPEO (LA COMISIÓN EUROPEA)

SATISFECHO/A ....................................................................................... 40 27 49 59 31 54 51

INSATISFECHO/A ..................................................................................... 23 34 15 10 32 12 16

NS/NC................................................................................................... 37 40 36 31 38 34 33

BALANCE DE SATISFACCIÓN ..................................................................... 17 -7 34 49 -1 42 35

(PORCENTAJES VERTICALES) 100 100 100 100 100 100 100

BALANCE DE SATISFACCIÓN: SATISFECHO/A – INSATISFECHO/A

 El eje vasco-español marca
importantes diferencias al valorar el
Gobierno Español, con el cual se
muestran satisfechos el 75% de
quienes dicen ser preferentemente
españoles, el 56% de los vasco-
españoles y el 17% de los prefe-
rentemente vascos.

 Quienes dicen ser de centro o
de derecha están satisfechos en
mayor medida con las cinco admi-
nistraciones que los que son de
izquierda.
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Valoración de la situación
Conocimiento del Concierto Económico Vasco

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

¿Ha oído hablar del Concierto Económico Vasco?

CAPV

SEP 99

CAPV

SV OCT 01

SÍ .......................................................... 49 46

NO......................................................... 50 50

NS/NC.................................................... 1 4

(PORCENTAJES VERTICALES) .................... 100 100

¿Ha oído hablar de que el Gobierno Vasco y el
Gobierno Español han empezado a negociar las
nuevas condiciones del Concierto Económico? *

CAPV

SV OCT 01

SÍ ................................................................................. 33

NO................................................................................ 11

NS/NC........................................................................... 2

RESTO .......................................................................... 54

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................................... 100

* PREGUNTA SÓLO PARA QUIENES SÍ HAN OÍDO HABLAR DEL CONCIERTO ECONÓMICO
VASCO (46%)

 EN OCTUBRE DE ESTE AÑO 2001, EL 46% DE LA POBLACIÓN HA OÍDO HABLAR DEL CONCIERTO ECONÓMICO
VASCO, Y EL 33% HA OÍDO HABLAR DE QUE EL GOBIERNO VASCO Y EL GOBIERNO ESPAÑOL HAN EMPEZADO A
NEGOCIAR LAS NUEVAS CONDICIONES DEL CONCIERTO ECONÓMICO.

 Respecto a hace dos años no ha variado de forma significativa el número de los que han oído hablar de este tema.
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(TRABAJO DE CAMPO: 26/9/2001 – 10/10/2001) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Valoración de la situación
Conocimiento del Concierto Económico Vasco

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

¿Ha oído hablar del Concierto Económico Vasco?

GRUPOS DE EDAD EJE VASCO-ESPAÑOLCAPV

SV OCT 01 18-29 30-45 46-64 >=65 VASCO/A
VASCO/A-
ESPAÑOL/A

ESPAÑOL/A

SÍ.......................................................................................... 46 45 51 50 36 55 43 27

NO ........................................................................................ 50 52 46 46 60 42 52 69

NS/NC................................................................................... 4 4 3 4 4 3 4 4

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................... 100 100 100 100 100 100 100 100

¿Ha oído hablar de que el Gobierno Vasco y el Gobierno Español han empezado a negociar las nuevas condiciones
del Concierto Económico? *

GRUPOS DE EDAD EJE VASCO-ESPAÑOLCAPV

SV OCT 01 18-29 30-45 46-64 >=65 VASCO/A
VASCO/A-
ESPAÑOL/A

ESPAÑOL/A

SÍ.......................................................................................... 33 29 37 38 27 41 31 18

NO ........................................................................................ 11 13 12 10 7 12 10 8

NS/NC................................................................................... 2 2 2 3 2 2 3 1

RESTO................................................................................... 54 55 49 50 64 45 57 73

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................... 100 100 100 100 100 100 100 100

* PREGUNTA SÓLO PARA QUIENES SÍ HAN OÍDO HABLAR DEL CONCIERTO ECONÓMICO VASCO (46%)

 Han oído hablar en mayor medida del Concierto Económico en general, y también de las últimas negociaciones, la población de edad entre 30 y 64 años, siendo los más
desconocedores quienes tienen 65 o más años.

 Quienes se sienten preferentemente vascos están más enterados tanto del Concierto Económico Vasco (55%), como de las negociaciones entre el Gobierno Español y el
Gobierno Vasco (41%).
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Valoración de la situación
Información e importancia del Concierto Económico Vasco

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

En general y en relación al Concierto Económico,
¿Ud. se siente ..? *

CAPV

SEP 99

CAPV

SV OCT 01

MUY INFORMADO..................................... 4 6

BASTANTE INFORMADO............................. 22 26

POCO INFORMADO................................... 59 56

NADA INFORMADO ................................... 14 12

NS/NC.................................................... 1 1

(PORCENTAJES VERTICALES) .................... 100 100

* PREGUNTA SÓLO PARA QUIENES SÍ HAN OÍDO HABLAR DEL CONCIERTO ECONÓMICO
VASCO (46%)

El Concierto Económico establece la capacidad de
las instituciones vascas para dictar normas
fiscales, recaudar impuestos y gestionar los
gastos. En su opinión, ¿qué importancia tiene el
Concierto Económico para la Autonomía Vasca? *

CAPV

SV OCT 01

MUCHA IMPORTANCIA...................................................... 49

BASTANTE IMPORTANCIA ................................................. 34

POCA IMPORTANCIA ........................................................ 8

NINGUNA IMPORTANCIA ................................................... 1

NS/NC........................................................................... 9

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................................... 100

* PREGUNTA SÓLO PARA QUIENES SÍ HAN OÍDO HABLAR DEL CONCIERTO ECONÓMICO
VASCO (46%)

 EL 32% DE QUIENES HAN OÍDO HABLAR DEL CONCIERTO ECONÓMICO VASCO DICE SENTIRSE MUY O
BASTANTE INFORMADO EN RELACIÓN AL MISMO, FRENTE AL 68% QUE SE MANIFIESTA POCO O NADA INFORMADO.

 El porcentaje de informados acerca del Concierto respecto al año 1999 (26%) ha variado ligeramente al alza (32%).

 ENTRE QUIENES HAN OÍDO HABLAR DEL CONCIERTO ECONÓMICO, LA GRAN MAYORÍA (83%) CONSIDERA QUE
TIENE MUCHA  O BASTANTE IMPORTANCIA PARA LA AUTONOMÍA VASCA, Y EL 9% CREE QUE TIENE POCA O
NINGUNA.
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Valoración de la situación
Información e importancia del Concierto Económico Vasco

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

En general y en relación al Concierto Económico, ¿Ud. se siente ..? *

EJE VASCO-ESPAÑOLCAPV

SV OCT 01 VASCO/A VASCO/A-ESPAÑOL/A ESPAÑOL/A

MUY INFORMADO.................................................................................... 6 6 5 9

BASTANTE INFORMADO............................................................................ 26 28 23 15

POCO INFORMADO.................................................................................. 56 55 58 61

NADA INFORMADO .................................................................................. 12 10 12 15

NS/NC................................................................................................... 1 1 1 0

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................................... 100 100 100 100

* PREGUNTA SÓLO PARA QUIENES SÍ HAN OÍDO HABLAR DEL CONCIERTO ECONÓMICO VASCO (46%)

El Concierto Económico establece la capacidad de las instituciones vascas para dictar normas fiscales,
recaudar impuestos y gestionar los gastos. En su opinión, ¿qué importancia tiene el Concierto Económico
para la Autonomía Vasca? *

EJE VASCO-ESPAÑOLCAPV

SV OCT 01 VASCO/A VASCO/A-ESPAÑOL/A ESPAÑOL/A

MUCHA IMPORTANCIA.............................................................................. 49 58 40 35

BASTANTE IMPORTANCIA ......................................................................... 34 30 39 32

POCA IMPORTANCIA ................................................................................ 8 5 11 15

NINGUNA IMPORTANCIA ........................................................................... 1 1 0 5

NS/NC................................................................................................... 9 6 10 14

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................................... 100 100 100 100

* PREGUNTA SÓLO PARA QUIENES SÍ HAN OÍDO HABLAR DEL CONCIERTO ECONÓMICO VASCO (46%)

 De la población que ha oído hablar del
Concierto Económico Vasco, y entre quienes
dicen ser preferentemente vascos se considera
muy o bastante informado acerca del mismo el
34%, y el 88% lo considera muy o bastante
importante para la autonomía vasca. En el caso
de los preferentemente españoles, los porcen-
tajes son del 24 y el 67% respectivamente.
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